Ap prehended No vember O,
De tained November 9,
Died April 24, 19

Apprehended December 12,
De tained December 13,
Died De cember 2.1,

Oh Kishin Apprehended De cember 12,
De tained De cember 13, 1944
Died June 30, 1945

Signed lagolaro Yamaguchi
Public FProcurator
Public Procurator's Office
nsaka District Cour¥.

wurther investigation by the Oseke Ofilce WwaS mede to obtain

the complete true names and addresses of the suspecis in this case.
™ llowing are the full names and address:

llame: Address:

ADACHI Tompichil 300, Deguchi, mirakatacho, Kitakawachigun,
Osaka Iref,

KIHARA EKazuo 265, Wakiyama, Kaizuka Ci1ty.

NAKAGAWA Shintero 1o, 28, Kataemachi 2 chome, Higashinariku,
Nsaka City.

SUZUKL liasao 58, Asahimachi 3J-choine, Abenoku, Oseka City. .

ENOKI Yoshinori 16, Yamasakacho S-chome, Higasnl sumiyoshiku,
Osaka City.

WAKI Toshiharu 1574, Tsuruhamura, O nkewagun, kagawa rrel,
(Permenent domicile)

OKAMDTO Juichi 1273, Yamadacho, Jomigun, Xochi Irel,
(Fermanent domicile )

KIURA, Yoshiichi ¢c/o Folice barracks, Neyagawacho,
i takeawachigun, Osaka Iref.

TANAKA Kiyoshi 712, Shimokosaka, Fuse City.
(Permenent domiclle)

UTYATAKE Mesaichi 896, 1 éhone, vamashita-cho, Akashi-shi,
Hyogo =ken,

on 21 July 1947, this ofiice obtain the complete trial records
~f all the Chinese tried by the 0sake District Court and which
records are being sent to the criminal Registry Division with their
copy of this report, A4S these records are written in Japanese shorte-
hand and the originel court reporter is now deceased no translation
o f these record could not be made by the Osaka 0ffice, and the

records are being sent o Tokyo for translation.




DISCUSSION:;

to date, it has been ascer tainead

From the evidence srbtained
ested by the FPoreign Section Police

that eleven (11) Chinese were arr
of Osaka, on suspicion of being spies, Five (5) of these Chinese

sed to spy acts in order 1o sStop the police from continuing
repeated and cruel tortures., Six (6) Chinese died, presumably as a
result of severe beatlings by the police, IO informe tion as to the
for these deaths hes yel been secured, The Jjudge
cases was Kenichi IMATANI &nd the prosecutor was
VAWAKAMI was supposed to have told the living
of their trial, that the other siX (6) Chinese
stigation 1s 1n progress by the
of death of these Chinese and

persons resp onsible
who tried all these
Chinese on the date
had died, A complete and & full inve
nsake Office to determine the cause
the persons responsible therefore,

UMDEVELOPED 1EADS:

The Tokyo Office -- Al Tokyo =- Will have the trial records of
the five Chinese who were convicted as spies by the Osaka District
court, transcribed from he Japanese shorthand to the Kanji and then

into the English language, SO thet an accurate story of the trials
end convictions mey be obtained,

The Osaka Office =-- At Osala -- will interrogate the following
nemed persons, all former members of the Foreign Sectilon Tolice, ™
determine their participation end knowledge of the arrest ané beatings
~f the several Chinese who were arrested and convicted as spiles and
nlso a full interrogation of these men &3 to their kmowledgoe and/or
participation in the deaths of the other six (6) Chinesej

ADACHI Tomoichi 300, Deguchi, Hirakatacho, Kitakewachigun,

Nsaka Fref,

KIHARA Kazw 265, Wakiyama, Keizuka City.

Mo, 28, Ketaemachl 2 choie, Hi ashinariku,
Osaka City.

NAKAGAWA Shintaro
SUZUKI liasao 58, Asshimechi 3-chome, Abenoku, Osaka City.

16, Yamasakacho 5-chome, T gt shisumiyoshiku,
Osaka City.

THNOKI Yo shinori
WAKI Toshiharu 1574, Tsurunamura, Onkewegun, Kagawe Freil,
(Permanent domicile)

OKANDTO Juichil 1273, Yamadacho, Xomigun, IO chi Iref,
(Permenent domicile)

KINURA, Yoshiichi ¢/o Folice berracks, e yagawacho,
¥itakawachigun, Oseka Iref,

TANAKA Kiyoshi 712, Shimkosaka, Fuse City,
(Permanent domicile)

interrogate him as to his

will locate }Masaichi M1 ATAKE and
~f the several Chinese,

knowledge and/or his participailon and arrest

7ill locete and interrogate lBgo jiro YAMAKAKI, who wes the

prosecutor in the cases against the Chinese, &3 10 his knowledge o1




the case against the said Chinese and all information he mey have
relative to the deaths of the six (6) other Chinese,

will, locate and interrogate Ienichi INATANI, who was the Jjudge
of the Osaka District Court who tried the Chinese, and ascer tain
from him, all the details relative to thatl case,

Will, exhaustively investigate the deaths of these six (6)
Chinese in order to place full responsibility upon the persons

responsible,




Date : 1-_'2 N-lfu't 1:.’137

——

Report of Investigation Division, Legal Section, GHQ, SCAP. paaks pransh

| e R— e

Inv. Div. No. CRD No. Report by ! somes Be ‘yrn, Caple
w ;._- \ e ﬁw s E“hia.-' R

———————

Title :

smsadshi MIYATAU., alias () MIYATAK., Shintaro SALAGANA, sliae
Toteutars JMAKAGAVA, Toshiharu WALI, alise Toshibera WALL, tiyoehl
TAMAZA, alise (77)) TAUARA, Temolshl A0 1, alies rdashi | TTATA,
reguo KIHANA, sliams Adechi NIIiATA, Mesao WIULI, Yeshinord s,
aliae (P 1) SHoki, Julehi GIAUTO, sliae (P91) UlANUTO, Yoshidchl
KIUURA,, gj (F)) sDURA, Kiyoshl TATAKA, Hegojire TATAKATT and
o AE:E“I-.

eathy sertifisateg of the six Chincee who
dl0d, soouwred by the Usaka Office and »o%
oute LIN Bi S0, wifs of CHIN Shu Ko, who
1ted 17 Sept. 1945 interrogated, ies told
by husband thet he was soverely boaten by
solise. tede a dying declaration. 'ineyo
14 AL, Japenoss wife of YO va ie, located
and interrogated, ise allowoed %o seo hus-
bend only onece. Sew that hie head wes
swollon. Yas told by poliee thet when ahe
noxt saw her husbend ho would be dead.
vYusuke 5/ IBATA, sttorney for GHIN Sha Xo

and four other Chinvese interrogated. Has
¢old hy I Sha Fe, that ho wae congtantly
hoaten and torturoed by KTHARAe CHIN Sha Ko
algned confoseion to aveld further beating e.
Jas not sllowod to introduse evidence of
beatines et triel, OStatss Chines proviouely
invostigatod by Kobe Foreign Affelrs gootion
and closred. Jasaichi MIYATAL. imterrogstode
~laims 444 not paint Asericen flag on stroct.
Had OUT Teul Hin, arrested at his offloe.
states I Teul #Hin vicleted all laws. Yoehl-
norl 7 K.,formey policeman of Cealm Forelsm
Affaire Oeetion, interrogatod, Firet doenlos
thon edmits bosting YU Ted Fo tan (10) timess

- -

noforensss levort of Capte Juwe L. lym, dated 50 July 1947,

..’;&I ey

At Ceakai
aaresuant to the leade ect cut ia the reforance repori, the Jeaia
offiee loonted and secured all the ariginal death eertificates of the

Distribution : ! Do not write in this space.
I

1 = Prosooution

1 =0
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2 « Inv Dv (Mle {3502)

1 = ¥ithdrs:m {or Osaita iles




Ohinese who purportedly died from injuries recoived se s rogult of
beatinge adainistored by membere of the Lsaia Jarelsn Seotion Meliea,
Five (5) death cortificatos are boiag et ot and the diagnoeis of the
dootor who porformad an mutopey on the body of 8 shus Ma is aless got
ote The oripginal deeth cortificates and the camplote autoney are
ing sent % the Crindnsl Registry Divieien, with holr copy of thie
repords

TIAGROSIS

(1) Mo eympton of injurics s soen on the body of Jemy i (37
voars Gld)a

(2) The death Lo the result of debility of hoapt whloch wes ceusad
by blesoding of pmmeres snd coldness which effectsd his sone
atitutions, which wee woak against variocus etimzlatione, with
11} nowrieh ent, sobacocus donatupralimetion of substentis?
aorgans, sspeglally cobeeity and thet of hie hoart.

The undorsipned diapmoes as eforomont onod,

(Thias disposls has boen mede out botwsen oecmdar 2lst
1984 and Jenuary 10th 1985, )

T™hie 13th day of January 19k,
Hgred ¢ Tokusoe Cmura (Seal)
yoive or of
Jegim Taperisl nivereity.
AMdrosgs e 91, 'dehi-Itohounn,
~itabetein, Abor
H[ne ﬁiéft
TIFICATS
ijﬂ;?".mw .r’ lf?ff;
e s Ohin Shu-ipd
Sex 1 als
Nate of birth of the doads 5 of June of third voor of ocho.
Cooupation (load poracn )1 rapory
* (housahold) .

“legeitication of death: Poath fros siciness

Nissaso ’ thiels

Date of attack of disemeer In Auge 1944 (prosumoea)

nate of death s Jene 8, 1945 at 4215 aece.




“hyaleien "asaln SALAL A,
Oemka "olice ‘ospital,

¥

Hian s YO ¥We 'm

Sex ¢ mle

nate of Birth: 51 yoars
Oncuvation: Fekyo Lasantelein
ceuse of Death: Disd from illaces

nate bossne Ille 17 derch 1995

nate of Teaths 2050 houwrs en 17 Narch 1580,

Mase of Teaths CUsske-sii, £ita-ini, Ysltanetou-chio, 8 banohie
I gartify the above eortiiiceto.
e Shindeo A AT I
;mﬂhi, ?it.-'m‘
'th«_c}'c' & b‘."?d‘:'li.

19 Ymreh 19945

ATH O TIFICATY
July 8, 1945

e o Fi=Shin
Jex als
Dato of birth ves. 8, 1915
Ocounation foreirn tredor
Sauge of death Tubereulosls
Dete fallen 111 Sozo dey of Jume 1940
Pats of doath 05490 on July 8, 1945
"iags of death de 1507, Donomoto, Sasiye ehimare

re Shumed HAKAWA

”"5 ' mo "—"m.
m&f‘g’m.

- -




DEATH OERTIFICATE
b e 3 Chin S Ko
nate of Dirth: July 10, 1915
Case of DNeath: Tiod of illnoee
When pot Ille July 10, 1945
Sex t Male
Oeoupetion 3 Ury goode peddler

e of Dicogses A bowel oatarrh

Date & Tise of Teath: Sept 17, 1995 st 0000

Plaooe of Jeath: In a roon of tho ‘aisel ogpitel, 0. 2,
Firmagasacho, itan:, Csein City.

I sertily the above 4o bo true end correct.

17 Sewtuxbor 1",53#2 NPe KOBAYAS'TI Sholchs

I affirm the above %o be the very sase ap the

Sopts 17 1202

Peddling reapor

aturel LDcath
Honingitie

In "Bece. 192:-‘

15‘27 an Bl :'. %
Thoe Xonen [‘ospital,

loe 1849=3, Imaogabare,
Ryaiyoainls re, ko,
Myoge rrefocture,

I sonfira the above matiters to be e
ax! corrocte.

Gacexber 13, 1947

thachi sSASALI, (3Beel)
neetor of the Xonan Hosdital,
‘Te 1OADwR, Kasogmhers,

m’“""" -’mﬁ_lm,
Hyero "refootinre.




n 5 Augast 1047 , LINT P4 So, widow of OIITT Thu Ko wne located
and interrogeted in the Csaka UfPioe of the nvoetisntion ivision
in an atienpt €0 escortain vhat information she had vith reforance
to o arrest and treoetient that hor husbend hed reccivod ot the
hands of the Osmima “orolgn Affaire Seetion Moliss ad iho gouge of
hig doath, Pollowins i hoyr Lnterrogmtion, the ori, inal of w ioh
i baing eent to the Oriuinal logistry Divieiun, with their copy of
Vie reports

LIN Bl 30 was intorrogatod et tho Comkm Braneh .0Plee on 5
Avguet 1947 by Canteln Jeuce . Lymete

-

LIN Pl So, aftor deing duly sworn to ancel he truth oun~-
sciontionely, adding nothing sopd ecnesaling nothin, whetscevor,
toatifiad se Mollowes

e What ie your full neme, ape, addroes ad ast’ e ality?
v mase ie LIN Bl So. I an 25 voare of sov. I reaids et
HYOomican, obowe 1s Tyo o=ici, lsualsewa~ “0rly 1 sheosmn, 17
banohies. I m1 2 (hinocec.

70 you ompoot t0 remain ot your pregent addrese for the
noxt 23y cwntha?
‘13" i {0

ihat is your sregont caoumation?’
T i’itﬁ.i&ﬂfi.f‘a. |

Aro you marriedt
""0. I g a "idnb

10 Wi wore yvou aerriedi
T wes warrded €0 3111 B Lo.

‘a8 your husben! over arrested by the Jepenoes “0lisa?
Yos, he wae arrested on 20 oys wer 1568 at our hess in
Eﬁbt).

hy was he gr-oeted?

I 4o not now vhy ho wne arrested but the two nolinenen
wioe arrveetod hinm told uy husband thet he would Pind 3
Wiy ai'ter hs sof 0 the etstion.

inat was *he eddroee in Jode whare your husbmy! wae arrogted?
At that time wo lived &n ohow=e ty Nade~in, larete=iori, %
oo, V0 banehi.

et wore the nouss of the noliscewn wio arreeted your husbeand?
I do not lmow thelr nee ae thoy novor aonticned then,

Gan you “asoribe the twe »oligensnt
AV thet time 1 wme axeftod and 444 not notiee thenm too woll,

et businoee was your husbend in when he wes arrested?
Ho wae in the elothing businces se » travelin: seli guaie

Sl the twe polisoman o srrosted your hasbond search vour
Horyn T
Tom, {hay ssarohad ouwr house ' .orow fily for about two hows.




id they find anything that they alght heve been leoding Tord
; . - . - - . o — o T -
e, thoy fomnd nothing and ook nolilng Irom oy S0R2.

How ald wee vor hushen! whon he wes arrested!

e |

e was %1 yeoare ol apo,

fhﬂt e "’.h" L‘Wi{tﬁ(’" D‘? yu\" Li‘mb{{r“"ﬂ %':H*f'.}.. " ot {...:alf -8 "o

was arrofgtod|
He was in veyy 2004 healin and has novor had &8 scrious 1llnoes.

he noxt time you sew your huabsnd alicy Lo wae
 daye al'tor he was arroglod I eawled 4o bying hiz sone
thoe Uitm Police Station but I wes not poraltsed %o
B A month lator I spain tried % Wring hin some ool
et the seme poliee elation, st that time 1 Jusl glanood at
hinme i thon sew hizm et the (cale istrist Court Jall on or

- - . . o - "1 R
about ¢he 7th of Juno 1V

nid your husbond say anything to you when you saw hia on T
June 1985 gt the (peka ‘lstriot Cowrt Jelll

Yos, ha did. o told me that he had beon beaton terribly
and that hie body was sore all over and the food wae no goqd.
fle ssked go to tell our lawyer to help hime During thie
sonversstion he wae orying end he could not scay muche

flow d1d youwr hushand losk at thie time}

He wae in 8 vory woak condition and could barely talk and
ho hed lost so much walight that his leg wee no thicker than
his arze MNis feoe wae vory pale.

N4 he show you eny scers or maris on his body from the hoat=
inge?

I only wae with him for five minutos, but I ssw ho had wounds
en both sides of hie hoad snd on hile gilne

A thie 4inw, that 1s an 7 Juno 1945, did your husbend tell
you why he wae errosted?y

o, he 4id nots He Just cried and aeked me 4o help get him
oute.

¥han 414 you noxt see your husbend?
saftor that, I noxt sew hin et the Ealsci Hoepital in Ueaxe on
the 2nd or 3rd of Auguet 1085,

¥hat was his condition thea?

At that time, he 4id not sven resognize me as his wife end
semieoongeious. After he wee gziven a shot by the dogtor, he
wee sble to talk a little,.

vhat 214 he tell you st this time?

o 40ld me that during the time he was hold in jeil, ho wes
beaton very of'ton, that he wes boaten 1 to uncinecicumnoss
and thoy pourod gold werter on hine e aleo sald he hes a
grodge against the police for hie treatmnnt, but e= I will
not 1ive T an asking vou to forget aboc ¢ mo and Sake cere of

nid your hosbend ovor tell you or do you know the polliesasn




whe beat hlaf
%, dut ho told me that one wee & Chief Investipgator end one
was 8 olioes Sergoant.

14 he give you sny noms’

Yy husbandd trind to toll we dut all I could underetand was
the words (hiof ile=e= theore was more to the nems but I
carnot romondbor,

At the hospital where your saw your husband, wae it a clty
hoasital or were you vaying the bille?

wy lawysr arrenged for the heapital and he nglid tho bille
and I palid hime

The: was your husbond relesssd from the Jsaks fastrict Jall
end if so, whoni

y hughand wee relessed on 50 July 1945, se the Jail Docter
sould not taly esre of him and errangozonts were maade WO
taks him to & private hosnital,

"id your husband dle?
Yo,

where Aid ho die and when¥y
He d4ed st the Xaleoi Hoepital on 17 Septouber 194D

vhet was the csuse of death, i you ‘mow?
raa what my husbend told ms, I balieve it wes from mal-
miterition and the beatinge he had reccived from the polies.

vhat was the namo of the dootor who troated your husband et
the hosnital?
I 40 not know hie naae,

et e the name mnd addrese of youwr husband's lawyer?
iile name is (F3)) SHIBATA end he ie in Csaka=shi, Kita=iu,
salmaateu=cho, 1 chomoe

Jae your husbhand evor brought to triel?
T 40 not ri0We

nid you ever resoive s doath cortificate from the hoepital
where your husband died?
T 414, dut 1% burnsed at the seme il ny house did.

LIN ni so, steted that hor hueband CHIN Shu Lo was arrozted by
two nolicomon from Oseks on 23 Wovember 1944, They sserched bher home
and cculd not find what they wore looking fore At the time of hie
arvest, 714 thu o waes 31 yearas of age and in very good health. The
polios would not allew her to soe her hustand antil 7 June 1985 when
she rot pormission to eoe hiam at the Useka "istriot Court Jails Ghe
gaw that he wona vary woak snd so thin that his loze were no thicker
then his arus and ho had eome wounde on his hoad, She next sew him
at the Keis:i cepital in Cssks aftor he had beon releaszd througzh the
efforts of hie lawyor. Fo wae in a semie-concious etato and it took
sertain shots of narsoties to allow hia to speak, He told her That

-7«.-




ho wae soverely and constantly beaton by & poliosasn who's nam: bLogan
with 11, (Agant Note: It has boon asoertained that the full newe ie
r17AnA) and stated that ho waa going to dis and that he blasos the
pecliens GShe names & (Pr3) SHIRATA as the lawyor who roprosoented her

hugband,

on 12 Ausust 1047, Yusuke SHIBATA, who was the lawyor Cop CH LN
ahu Ko and five (5) other Uhinose scouged of vielating the laticnal
nefanes Presorvation lew, wee looatod and interrogated in the Csaka
affice of the Investigation Nivieicn, in order to obtain froa hinm hie
somnlote imowloedpe of the trial of the vhinese and also to sooure
gush information that he may have relative o the acnioesions eigned
by the Chiness and ihe heatings they regoived at the hands of tho
pol oo from the Osaka Foreign Af'falire Sostione Mollowing ie his ine
torropation, the originsl of whioh is8 being eont to the Orininel Tee
sistry Divieion, with their copy of this report:

vusuke SHIBATA weae interrogeted at the Usaka Dranch Ul'Clece
on 12 Axust 1947 by Ceptein Jmmce De Lymne

vasuke 3'IBATA, aftor duly swern t0 epeak the truth conselen=
tiously, sdding nothing and soneenling nothing whatsoover, teatie
fiod sn followst
ne Yhat e your full nams, age, adiross and nationality’
Ae 'w namo ig Tusuke 3 IBATA, 1 en 0D yoars of ape, I reside
at Opeka-shi, Kitaeica, Claatsu-cho, 1 chomo, 26 banghi, 1
am 8 JADENeSCe

Do you expeet to remaln et your srogont address for the next

gix monthe?
Y‘*-’.. ! d0e

L)

shat ie your preseont oesupetion?
{ an a lawer spegsislising in eriminsi 1ave.

het was your cecupation during the wari
The sano as it 18 now.

jore you practicing law in Osake in 1944 and 19957
Yoo, I wWwaRe

nid you evor repregont any hinose in 2 8o celled spy oaso
in Caske 1n 1044 and 1457
":‘i?.’ | diﬁt

hat were the namese of the Chinces?
[ represonted 1M Shu Ko, YU Shin Bun, LiN Ke Kem, (I 5hi
vu and HIN Xo Ea,I believe that woe all.

tow many of these men woro eotually trisd st the Osake

"Metrict Court?
thoy wers all tried by the Useke nistrist Court.

yas there any other lawyer working with you on thie cane?
{ag, thore was another lawyor Ate KAWAI woricddng dth 28 on

thie cnese

dhet 1e Mre KAYAT'e address?
T do not imow his preseont wheroaboute, 98 his homo was burnsd.

» N




¥hy wore the above Chiness arreeted?
They wore sgoused of bolng aples.

e you know when these mon were arrested?
! eannot reseubor the exmct dete but it wee late in 1944,

whon wore you hired to reprosent thoee Chinese?
It was oither in Doewmbor 1944 or Januery 1945.

Whoe hired you?

I weg asked to repreogent (HIN Shu Ko by TAH Sho e who
ownad & Chinese restawrant in fobe and then Ch N sShu Ko's
wife oamo %0 o9 me with TAN Jho Se t0 aek w0 %o reprepant
her husbande I then went with irs, CIIN to soe hory husband
at the Usaka Dietriet Cowrt Jalls 1 pot to ropresent the
othors through Mre Mile

vhen did ZAYAL eome in on the gase with youl

I d¢ not lnmow how he wae ounnoeted with the other Chiness
an T 0 not know who hirad him but he 4id not represont
WIN dha XOe

Whon wee the first time that you saw CHIN Shu Ho?
I first saw hin in Jemuary 1945 at the Osaka Dietriet Jail.

Whaet wae hie hoalth condition at the tine?
He wae very weak and thin and he complained about his
sulfering.

vhat 444 CMIN gha o say to you sabout hie suffering at the
time of your firet visit?

fo told me that he eculd not sat and was vory weai, Me
told me theat at the Fusho Jall he wes tied and recelived
severs beatinge all over his body from Fasuo EINATA. 1
eannot reeall if ho mentioned mny othar names.

whan did you mext see TILN Shu Ko

I eannot remomber the socond vielt but I eaw hin eovery tea
daye or so ae I wae soryry for hiam in hie suflfering. Lvury
time T saw hia, he hed to lean on scmeone's shoulder to
wallte ‘Alsc, ho wee complaining that his brother CiIN Shu
o had died fyrom dostinge regeived fyoa the polies. le
wane alse worriod about his fanily sand his brother's family.

r4d you geo any marks of beatinge on his body?

¥hat was happening to him®
At every visit ho was getting thinner and thinner. I believe
ho mproared at the trial twice but at the last time he oould
net stend upe During my vieits, one day during the swawy
imo, I got a eall from the Distriet Oocurt Houge Jail that
WIN shu Ko is sesriocusly 111 and esked ne t0 texe thips man
into my hendes There was no timo to notify hie wife eo0 I
took hia and placed hia in the Kelissl Hespital,

¥ho reloased CHIN Sm Ko teo youl
the ledieal Clinie of the jail rolemsed CHIN Shu o to ue,
It was ot nighte.




Yae this bafore or aftoer the trieal?
I Dalieve ho 444 not reco ve g savere gentowe ge hoe was
very slek and I bdbellove it was al"ter the trial.

What did you do than?
I then notiffed Ci1N's wife and she came to the hosvital and
took ovor.

Did you eoe T{IN 3w Ko before he diod?y
‘f... I ddd,

nid he say anything 4o you?
fes, he told me that he had novor dome snything wrong in hie
1ife and that he should not have boon beaten by the nolies,

e wantsd 0 say more bhut he was vory woai,

¥iat were the charges egaingt 1IN Shu Kot

e wag scoused of being a epy and rogoived two or three years
in Jjail and ho tried to bring up the evidenee of hie being
bogtean but the Judge would not parmsit thies ovidoneos You
son, all of the Chinege hed already boon arroeted by the

Kobe Forelign Affalre Jegtion as theoy hed boon cheekiny on
them for twe or three yvare, Thoy had boon released by the
fobe Foreign Seetion as not being eples. So thet whan (1N
Shu Ko died, the Foreign Seotion Polliee of ‘obe attended the
funeral and ascistod the femilles,

“ho wae the Judge at the triall
Hig namo was I "TANI,

o was the "rosegutor? .
It wvas Mapoidre YAUAGAII and algo ‘oshio VXA

nd OV IN @ha Ko over elign a confossion that he wae & soyi

Yon, he did, and 1t was introduged into evidence but I filed
a plea of not gullty as I 74d not bellove he wae & epy boosuso
thie oonfoseion was takon by beatinge and that is not a good
evidenge,

Did Judge IUATAMI sllow you to introdues evidence of the

boatings?
Nog ho would not allow me %o intreduge thet evidonee,

das the trial public or privets?
it wan & public trial,

Nid you have sy witnosecs?

I wanted %o bring the polies of the Foreipgn Section of lobe
10 tostify that ny clisntes were not gullty but the cowrt
wouldnot allow its, They could have proved that the Chinege
wore not guiltys 1 bolieve that the reason the Judge d4id not
allow me t0 have the Porelign Seetion Meliss of iobo as wit-
nosses was beecause of tho ounfessions,

Had you apoken 0 sy of the membors of the foreign Sceotion
Malioe of Kobe as 1o what they inmew about the ecase!?

%, I only knew that the Kobe Poliece had in cetigated then
and found no svidenee of evying,




e

Nid you talk o any of the other Ohineeo while they were in
inily
Ton, I ancke %0 all of Lhown,

14 eny of the othey Uhinese eomplain of boing Loaten?
Yoo, they all occaplainsd to »o that thoy had bron ssverely
boaton by the polise.

dd thoy tell you wihe beat then
i beliave the nmave of AOAC 1,
wore rembiaonode

44 all of the Uhinoee sign oonfeasions?
Yoe, thoy did and they eignod begsusge thay wanisd the beale
inre 1o 9LGDe

rom your invoestigation of' theeoe saess were Lhe Uhlinose wnoa
vou Jofended , innoccont or suiltyl

It fe v honeet epinion, that thoy wore net ulllye [ do
not say this bogeuse 1 wes thelr l.mr r but frum the rmt-o
T*nmfb*t, [ forgot about oy nosition me a lawyer %0 OUIN
ghy 70 and tried o treat hinm as sanother hummn belinge Wy
Mol ly holped moe 7 feel that the trial of these Chinoes
wae very wunjust end they should novor have poan triode

thos do you blase for the slgtresatuont of the Vnlmwwee?
I beliove 14 weas the Moreipn Seetion Tolise whio wore
regnon@iblce

44 you over 4iscues this mattor with the ‘rosescutor

YA MGAMTY ,

Yoes, I belleve I d8d and I t0ld him that [ bolloved that
thage Chinose wore not puilty and he laughed at we and
said that T wae telking se the defendmnt®s lawyor and
that I did not Inow the fecte in detell,

nid you tell YA AOAML that thees Vnirose had boon undor
obgervation by t,*o obe Forelpgn Segtion "olise and hed
boon sivon a alean 2ill of health?

Yeg, I 444 and ho eald that the inwestigation by the obe
wlios was no good,

id you talik 1o YAV OANI sbout the troataont the Yhinese
wore gotting from the pollies? .

t do ot balieve T monticnod that €0 hin beocamae I felt

it war not necossary, as whan I spole to hiz the Uhinoge
hed slresdy boon transferred out of the honds of the polles,
Of ocures, I stressod the adstreatoont of the Uhinoee st

the trial bu 14 d8d we no goods

iid vou over dlgouss this aatteor vith anyomm?

Tos, after tho war I discussed the matier of an oarly
roleagse of the “hinose with (A and 1 amde all errangoe=
aonte and the nccessary papere snd €0 hours alter gome
pletion of the paore, the Chinsee Consuly (e U re=
1onged the voonle,

g thore saything you have to add %o this statecont?
8 I sontionod before, the ideas of trinl procedure in Japan
wore old end wrong but I hope that with the new constitution
the inhusan treatnont of »riso ore will stor s a persen




will roesivoe a fair trisl. v €0 now the
thourht nothing of beating a nriscnor.

/ '/ tusuko Jhibeta
/t/ Yusuke SIUTIZATA

T4y otatod that he and another lawyoer by the nease of Ate
nted all the Chinese lnvolved in the gy ’"'t\n'. L WES
| g OUIN Shu o mnd saw hia for th at tima Jm
January 1:.?‘»’:; , the C Distriet Court Jeil. At 4k nt CHIN Shu
Yo was vory 1 and pale and t0ld hin that whiills he wae o tl‘:a faeho
Jail he was constantly end severoly bosten Uy LAaRuD ' ' "
'mt romsabor any of the other neacs., Followin b
SATA oAy (VLN Eha Ko ahout avq "y ten hﬂv"ﬁt '
his brother CHIN Shu ael, who hed diod as 8 result of
handeg of thr..a Vesica nollige, D197 Fhu o was 80 weak t
sarried into the trials Sometime after the trial -
pogear® from the Uistriet “owrt Jall thaet 011N was voery 11l an' %o tals
him awaye !io 734 s0 and nlased his in the soligs!l Hosnitale At
triel} ABATA trind %20 Introduse ovidenes of the boatings thet IN
sha Ho had raceivad butl the Juige would not allow thig into evidence.
Witnoee furter stated that ﬂ.n. e Vhinees involved in this cese had
teon inveetlisatod by the Xobe forelipn Affaire 308t ion for alnoet over
a year and had doen clearodo? any suspleiones. @4ll of the Chince
had oignod oonfegsione to avoid Murther beatings and they named ANACI,
KITATA, FANAGAYVA end XIUTA as eome of the mon wvho beet thome $itness
apoie 1o NI Shu Ko beifere he disd and OV 1N t0ld hiim that he hao AGVOr
don® anything wrong and thet he should not heve been beaton by the
noliee, BATA told YAHAGAMI the *Jrﬂam:::?.or that the Vhineee had boon
clearod by the ¥obe polise but YAMACI to0ld him that the Kobe Folice
nvoetisation was ne goods Witmees furthor stetod thet it was a gon=
aral mact 1'"*-. f the nolieas to Leat prisomors.

m 12 Auguet 1047, the Csaka Qffise logetod aays A TAly Jana=
nege widow of YO Wa ia and interrozatod hor (o agscrtain what knowse
1odge she hed about the sireunstancos surroundine e arregt, trial
and death of her husband, Following 1 hor interrocation, the opie
ginal of whioch 1¢ boing sent 4o the Criainel R detry Nivision with
tholy eony of this report:

Anayoe SALTRAL wae interrogeted at the Ugaia lranch Ufflce on
12 aypust 1047 by !ire Roy Te Yoshidas

inayo SANUNAL, alter belng duly sworn to eposk the truth
conseicntio ely, adding nothing and coneealing nothiny whetesocov 7y
toetifisd as followes

wiat 1e youwr £:11 nane, age, addrose and wmtimmelity?

¥y naae ie Minayo SANUIAL, I am i&""% years old, liviae at

Tyogo=iten, lobowghli, lyogo~ini, Shinosswaed u*i, 1 chous,
oanehis, I an a Japaneso,

SO you expeet 0 romein et your presont address for the
noxt eix mu 21
To8, I expoet to romain st uy presont haw sdirsss,

et la your preseont cooupationt
i 8 working as & housssald at a Chinnegs hose.

Are you aarried?
s L An a widow,




uas narrisd to YO ¥a e

vasband ever arrested by the Japanses pelioatl

vYas vour |
Yee, he wng arrested on 20 Tovanber 1044 at siepge Wittt

awwiation Company where ho wae om loyeds

My was your husband errostead?

Yo not lmow why he wae srrested. (n W gorning of 20
ovanbar 1088 two policemon from Csale esas o &y home s
for my hushand YO Ya =& Mt Lo wae at work and the o

acksd I
scligenon nade aloge ssareh inside The JO0US for about o

VAT e

they Mnd anything that they alght have boon looking fort
they took a liet of namos of “hinese peopls W9 were eluth

- e

at wag thea © wiition of yvour husvexl's hoalth 8t 4he UaS Yo

wag arrosted?
e was 1n vory good hoalth and hes never had ssricus illneoes.

you soe your hugbsnd whon he wes erroaiedi
443 note I was £t my howe on that day and sy husband was
gt the svistion GCmpRIyye

dhon 12 the noxt time you opw your husband after he wae arrestedy
aasubor 10A4 T 4triod te bring him some food at the Fushe

_. sted to see him. The food I brought was

¥ hed tried 49 vieit hin at the Rusho Jedl

ansnn od,
gavorsl Lios and 2ive him goa *aod hut sasoh tiae i vas ﬂfulod.

Shen on & feb 1285 I eaw him at Lamo olice Gtaticne

e wantod 4o say scmething end 1 wanted %o talk tou but WO police=
man were watohing us 80 W asuld not talk mashe All he agitnd e

wag how ils ay faaily getting alonge

ow 414 your husband look st the Lme you saw him at liunoo

elioo Stationl
e wes vory thin and his face was pale and ho oculd barely

tell, He was oomplaining that his amm hurt very bad and he
was not able to move 1t

r214 ¢he nolicamen whe wore walehing your visit say axytdngt
Yep, one of the paliomnan WiOSe nems I 40 not mowteld e
that thas mext tine we lot you ace your hashand will be afer

ho iag dead.

would yvon deseribe the nolisonen?
o, I sannot deseribe any of ine soliganen bocauss 1 was always
down on ny feoo whonevey I talked o o,

nid your hugband show you any soars or marss oR his body fyrom

any boatinge?
t 411 not see aloarly but I notiged that he rirht side of his

hoed wag owolloane




At this tise, thet i on 6 Meb 1947, did youwr husbend tell you
why he was aprested?
j0, he 4id not mention anything.

ghon 4id you noxt see your husband]

Z veb 1045 was the last I saw =y husband alive and next timo 1
saw hiz gt the Ceala “istrict Cowrt Jail on 20 wareh 1945, he
wae already doeds

dhen 4418 y:)ur hu.b‘!]ﬂ cie?

iy husband died on 17 Mareh 1940 at 2000 hours an< the Detention
nouss notified me on 13 areh 19451 could not po W0 e hin
wtil 20 Maroh dus to the air reild on Hobe.

nid your husband evor 81l you or dc you know the policeamen who
beat hin?
¥ he did note

nid the policemen at the Tetention 'ouss tell you why your husband
iied when you reportedto the Detantion rouse on 20 vareh 19457

T pekad one of the policemmn at the jail whoso nemo I do not imow,
why my husband died, but he 414 not ey anything.

744 wou regeive yowr husband's body on 20 dareoh 194

0, the Tetentlion “ouse sollioe agked ma wheller J

tho bedy baok hewss snd heve a fmeral btut st LUis

sverything through the alr raid and did not have

apkad the etantion 'ouse for erenailon.

dag your husbend ever brought to triall
I do not 1OWe

/a/ Finsyo Seiural

/t/ "inayo SA:IURAL

s inave SAUTAL, stated that aho wWee the widow of 10 ¥a fa snd thet
hay husbend was sarrested by twe pollas =men et hiz pless of omploymsnt
or: 28 novosber 1044, Thoy esarched har hase and took a ligt of nenee
of hor husbend'e friendse Ohe firat gsew hor 'usband on 4 Pebrusry 1945
at the Iouno Ja’l but he eould not talk as there wore two poliosusen
in the room., Ghe sew howsvor thet he wees vory thin and he told her
that hig arm hurt very bad and that ho gould not move ite The side
of hie facc was swollan, She esimdihe solisce whon ehs could see hey
husban? again and one of the policemen told her thet the next time she
goss her hughand he will be dvele Ghe doee not mow wWho the poliosmen
te or what his nase was a3 sho was Cown on hor fsee when she spoke to hian.
*ho maxt saw hor husbend cn 20 Hereh 194) snd he wae doad. fot having
eny =oney the pollics orens t9d hime

16 July 1047, dessighd MIYATAK,, was interrosated in the Osaka
offdes of the Mmvestigation Divielaen, in en ettean 0 ascortain what
hand he had in the arrest of the ssvoral “hinsee oy e Osake Poreign
sostion “olige and whether or not he had paintsd an Aseriosn ard British
flag on the stveet and foreed the “hiness Lo ziep om ite Following is
hig intorrosat on, the origi-al of whieh ls boing sent to the Oriadnal
necistry Uivision with thoelr copy af this repori:

vasalohi HIYATAE was interrogated st e Jeaka Brench Office om
16 July 1087 by e HO¥ Te _}u;idl, nvegtizator.




TYATARS , after DoIng duly sworn to speak the truth
whine vhatsoaver,

Magnighl MIYATA
E 5 e B & o , j - 1 Tl 1 . p
- > rsnl ')#i'a - ‘n_ “ ‘e

sonscionticuely, aicin
toptifind ag f0li0WE3

=Y,
2
.
-

Ne

|
dldws i

hat ie your full neano, 850, addroge end netionslity?

v nane 18 tesaishi MIYATAN ., I am reslding al Iyopo=kon,
simshiieghl, Yeaeshita=cho, 1 choms, 396 I am & JEPENONTs
so voaain at your present addrose IOF the next six

> " . '] & *
O wUu X % &

e

Gy progent oeouretiond
v the lyoro refoaturve

layed by & cattle “wrm TN b

sur oooupstion Juring the war’
hed my own traseler businoede

14ve bofore you movet WO thie adaroass
obo-8ni, aandnato=dori, 1 ¢
"‘r -L'}J.i ™Y

a4 in gn alr rald on greit 17,

-

4 J\. i)“"‘r‘ ;—d’

2 41 L 16y J‘)l:j“ ,' ﬂ - ;-‘-\,?.*:.y : H;I .;L:'l f-}*l ; *'?'E\r?

;." I\ laee Y -

. ca s sl
79 WaE DO e

tissl office in showphiy
of wainato=dorie

a5

{4 you hold sny poll

feg, 1 wWae tho SUNEW ity chlal

j T -

. wae your dutles as W sopanity chiafd
s hoad of the retioning gretmie 11 4+toma that went 0

Al A
he pooplo, wenl LHroeugn Sfe

44 you DAV Y other duties?

That 1s all the Jutiode
hon a8 4%, Wwaen Fou aainted ma A aricen flag on WN gireat in

rusinato=dord?
5 ismplioan fl.ﬁ o the stre L.

T nover painted m™
sou painted a Britisn m the stroedd

dnon was it’ when g
I mover paintad any nedtlgh flag on the gtroote

Re
who painted the Asoricon and Fritish flage on the stroots ot
Cusinato=dords

ihan 1 returnsd fyom 0Ly after visiting the avartaont of
assres and Industry, I sew tho fla s et wore painted on
ihe stroet of romingto=dori, 1 chomee ROWSVED, I 414 not try
to find out who painted 1% so I have no knowlodpe about ite

] ar ay hosos painted 1tl.

I 4hink a sign peintor who 1ived ne

 the painter?

Do you know ihe nems 3
14g nacs is (#7T) BAKALA,

p‘!‘ff.*’:f}t Ifflf.hr‘_‘lba’dtﬂ af him¥
atleiton, Raga before en alr reaid,

to step the painted flage

nQ you imow a9
T baliove he soved to P

D44 you sver ansoureged the pouplo
on the strooi?
h ¢ ings altrough |

i wes the hosd

114 not encourag® U0
art somsaitye It was only 06 titls end I wal
At that time 1 was VOry busy on exporisenting

;;_}’ I

of loninato=:
~at active &% alle




Musle for emrbomibil
inventione
id anybody onecurage yol
tho gtrootd
,0'

Have vou over witnose Or hoayr anyonoe anoouray ng L }3'50;')10
to ston the painted flage on the streat!
' 144 not witneee nor hoerd an:;fﬁ SO ins sush

VOr QAocUse snyboty L1 boills & YW wwinge Lhe Wwarst
o 1% 2

mow srae thelt | PO I by the polico as a spy?
€1 Nilroae mmn named UL TR 2 was arrcsioed by he
eakewMi folies Srd Sagtiom ‘areign alfeir Departaont as
8 8

\ NG saka~{1 olice cmue O Wy
b QU0 glnr'i ahackad the ligt of nanes OL Uw 0O« LARIA LY e nhRen
I satupond thore wors five policemsn at =y home and upon
gy roeturm they sold me thet there wore splos in oy cosae
nity and all the polleo woild nd on duty al verious
nlaces in the susmmity end umtc Viiinoeo named CUL
raui Hine ne of the Moliee 5% h 1 cennot reeall told
s sarly in the morning that wo asy heer pist ol firee s0 %0
sive a warning o 1', pouple in sosnnitve I t0ld the
solige that sinao thle sommmit Ly 1e sanll and A the shots
WS "'1 wmﬁ i@ nooplo c;z“f**zt ot hurt o if vou went to teks

! a wiithout any Lroutlo.

the officor sorker of the sommmity offiee
% 1 Teud lin that certain porson
no ol ¥ ik ‘:. vy houes al one%e

I Teul Fin ¢ :3 Lo youy hoipe with yvour mossongory
"uae, he caxne with } WOSLeNIOT e

houge whet hespened 0

and thoy were
gosotnine 1% : L ninutes and one of
| want 40 Hingtoxewa Shinkaliohli and about ten
cas later he brought sncther young “hlnese aan A 30
bty off the Vhineses 1o Donkme

et wae the gonyversation betlwe s ! Tegud Hin snd the
»@liee at your housey

r de not lknow what they were dlscuseing sboul boosusa NG
of the nolice spoike in the “hi.n e lonzuege and the osun=
versatlion was ecndusted Iin tnsge at that tlowe AllL X
wmdaretood was when one of the polise sentionmsd Hinatorawa
Ghinkaishi durins the ccaversati’ dane

o you know the na of anothar Vhinege who was brought in
fron dnatogewa Hiniaiohl?

- 4

0, 0 no%e




ne How long 4id you imow G i1 Teul An?
Ae 1 I lm for 1little over a yoare

744 you stand as witnegs on ihe

Oealte Tistrist gourt?

'CJ' :l' d‘d !'I-Of.c

]

ndd wvou evor sccuss hia for being a siy

o, 1 444 not acousz hin a9 baing a spye owaver, I 4id not
raemoat his sharsoter begmuse we wore inforasd by the Hiroshi=
anwiron nrieon that he was in prisaon. M1ile he ros’ide at AO=
aineto=dori, he 2414 not obey tha rog.lation of rat on o elome
ihenover he loft Fominate=dori for a trip he 414 not notifly
dha vation of'fise and drew out g 4 y rige ration. %ith

- .

thig fleet 1 414 not ragpret '

-
v -

o you have aaything furthor

Oe

MIYATAL, @tated ¥hat ho was the hief of th ospaiity of
tgninato=dori and that he never painted any Aserigan or pritish

Mag on the gtroeot, as he was in Toiktyo but he eaw it whon ho roe
' / } ¢ W i‘.i ii

twomod. Ve beliovag that a painter by the neao of (I

434 44, Ve Mwrther stated that the Usaus nalice caan to Lila and
told him thet they were poing to arrest Ui ‘gul Hine 50 he sent
a mossongor to GU1's houss and whon 0[O QWM vhae polico wrrested
him at (IVATALLYe housee Witness further statos that he nover
anouged 111 of bhelng & 907

™ 2% July 1947 and on 2h July 1947, Zeshinori .9 Tornerly

a noliseann with the Osaka ‘aroiyn AfTelire Soction, wae interrogatod
by this aront in the Oewin Prioe of the Investigaiion “ivision, to
ascartain the namees of the porazone he arregied while with the Foreign
seation and alsc to obtain all informstion relative to the eharges
slinced apainet the hinese snd the beatinge thay recalived at U
handa of the noligss PFollowing is his iaterrozetion, the original
5 wiish 18 boing sont t0 the Orianinal Negletry “lvision, with thelr

sopy of € :is rodorts

voashinorl UICETI wes interrosated at the Leaia Pranch Faal
an 2% July 1947 by Ceptain Jamee Be lymne

voahdnorl WKl, aftor bsing sworn to epoas the truth eon=
gadontiously, adding nothing and consealinys nothiny whatsoaver,
taptified as followst

hat is vour full newe, ape, esddross axd natiomality?

iy nee ie Yoshinord CUCRI, I aa D0 yoars of ape, 1 roside
at Lsake-ehi, rigashi Suniyoshie-ini, Yazaseita=cho, D ciomm ,
14 benchle 1 & & JAPpARSEOe

Jo you expeot t0 remain at your mresoat addrege for the

naxt 8ix monthe?
?ﬂ‘ﬂ’ i do.

o ‘hat is your presant cecupation?
T an on ofPloe elerk for the Tenpoku larine roducis CUOFPe,

Seare Braneh Uffice.

:\.




et wag your ogoudation durins the vy o

I wae & iisonan with the woation of the
Jgaka-™ Prafretural Molise. o WAt L wae assligned two
the various police steticons.

ore pyou in the aray during the wart

Oy ! wWas note

“ive us yowr blographieal history.

‘onicile addrese: lagoshiue-icon, Uhg
ARG KU

resont eddress | Ogsmie-=a, lHigsashi
ene, 5 shome 16 bane
1& Yovenber 1919,

roeningr J P

-

sorn at registered domieile on 14 Coveubew 1919 and
antored the Zageoehlsawioon Ohshiapem: 13 &soesio Grammay
senoel in April 1922, 1 wee gsredusted 1n Marsh 1928,
In April 1923, I entored the Kapoe: iaa-k n, Mehiag lddle
whoel and predusated in mreh 19%%, 7 antared the Takashiho
Hinoonliay Haufestard g 00 1n "iibua-=ln, *ociyo-to

™ 19%5, 1 took & diwvagleal oxspninati or cunserintian
and enfared Lthe Army on 1 Dsgembar 107 and dissherred on ¥
ovombor 1976, '
in 1977y 1 boeceue a Ogaka=u 2olies and was attached to
‘ Blice Stetions In 1942, T was promoted to volice
.. and transferred to U w20 Stetione

Ja 2 November 1943, I ut to China by the Governasent
Tor sdugption and ontered Re lentn: Tinegowjanmnege School
! preduated on 27 lovember 1248 gnd returned %o Japan on 50
ovonber 1994 On 5 Deosuber 1944, I wae asaigned to the
oreim Affelr Seetiom of the Qsgelm-u "alise Jopartaent and
in Untetor 1'_'.4""’-“;; I Yequestod a reloage froa the i0he

Altar quiting the falice I entered the lokdmidse LRru-

jenboim Marine Srodust Inse, Jsaka Nranch ss 0ffice
re

e you gmekx Chinosal

>

"7 he - s _ ’
:0C, 4 BBRAL B L1iTLl0,

mat wore your Auties with the Csebke refeetural “olice?

- . - v L "1" '. - . . i » : '#-:; ra .
was nandll i VOARME S restaioantes an CULOoOeESNS Oon f:.::r."?i, 2.

» -
vy
:5:!.

“ils you wore with the foreisn

was WS peresan

el . » e 8
nyeatisatod

wrehant

. 10
an B

-

arro®t Tel Fo YU in sobeeshi on 12 Deconber 19443

- . . . & o
;:Uul .r:‘ﬂﬂu -:-ﬁ'l?

mrrogted hizs on the reguest of e roageg N0r, +08hio Ukde

"4d you have any chergee spainet 'a. (U7
I wag told by the prosscutor to inveetisste whether 1) attended
gny meatings of the gny orcenizetion.




vhat 4id4 yvour investigetion of Hre. YU diseloso!

T4 Aleelosed that he attonded meeiings, where propegande
loaflote were d4etributed by the Chi 2se govornsent and
giher spy astivitice in Japen.

Ted Uo YU, ever brought to trial for his epy sotivities?
T™his cease wag heodlsd by the Forelgn Affalre “eotion bofore
I pot into $%¢ I wont intc the Foreign /IMelirs Secilion an
4 tegomber 1044, ae I domwt know the detailss When I was
anaimed o tho see ‘on, I wee told to lavosti gate whether
T, attondad the asetinge or nots Alter ;_ ciscovared that
e had attended theees mwotings, I no longer handled the o880,
T 1stor heard that he was gsontenosd and rolaa

ow A1d you diescovar thetg 'r--" was attending the epy msetlinge!

inPare 1 imf‘:ﬂti"'ﬁﬁ{}ﬂ Te j’ about airht other MNiness were
nvestd rated hy the *'Or‘":if*': Af'fairs Seetion. Thay ¢ sslosed

*:*’*a‘c Tei Ho YU, also attonded the mooiinge 20 that when 1

interrocataed hinm ne eunfagsad iat

ow lone 41d you interrogate Tel Yo 1UJ

{ am not the only ens w ¢ interrogatec 'Jy bt I intere
roratod hia for about e month from 12 Deesuwbor 1044 o the
afiddle of Jumwmary 194,

vho were the otherasty
thare wae (F0)) KUNISHI, Chief of the foroalgn Affalrs Seet L,
e Olice Sergoant, olicoaan DA A slicoman Sgt #HIV1

hon you arrestad Tel o Y. ore yo ne or was there ancther
nelicomen with youl

ore was ayecll and "oligessn

here 484 you take 76l Ho YU when you srrosisc nIimd

jo tookr iz te the Jetsetive Buresu et the Osaxa “refectural
olios Puilding, whore he was hoeld for about one half hour and
than we took hiz %o the Abenmo “olioe Station and aade him stay
there ovarnisht and next morning wo LoOO« his 10 Lopegeki olice

Hatione

How Jong was YU ni o heléd at the Sonesakl Pclice “tationd
I s not sure but he was held thers about 24 or 20 dayse |
do not reme-bor 1<.-%..-'1n ne roloased,

2 he sonffose 0 you thet o waz a2 8
T | . &\ s I
A F ipvestioatod was whethar ho aton
= 2 -
the rest wae inveestipetald by the eniaf

han 244 ke afnnit beline & Wy

1 gannot resoaber ths exset date buat i1 3 :

after he was fMret coffined under suaplelon of balng & B

t was abeaont from the interrogstion rous whem o sunlegsed

0 ¥ 4 I end IGAe on I returned 10 e Interrcegeilion room

3

they 4told me that YU had confessed (0 boing & any and tThat Fisz

had etéanded the mestilings,
n4d he plve this eonfession voluntarilyd
$ T end I0A teld me when I returned thet TU

vyoluntarilve

¢ you ¢onsider any eonfession obtalinad under




voluntary stetezontd

':Li.

now d14 you interrogate Tel Ho YUY
I {nterrogated him hussnely. I told hia that you ineiet in

ks

scnssaling the fects you would not b able to celebrate Now
Yoars holidays snd your facily will eufier by your refussl

to contflame.

then thore were always [our aom aselgnod to this oaso
7o, we worked in relliofs.

thros would wateh; eomntiase there woulid I

wr

thore interrogating il

me misht interrozate as the other

anly two of ue

{4 vou ovor beat or tortvare el Ho YU during the interrogatione!l

90

nid the other iaterrogrtore ever boat or torture IU during the

interrogatione?
Thers wore nono while was prosant, howover, I cannot cortify
:! r

shayr thoy beat or tortured XU while I was abeont.

hﬂ"; 1

N

hon 1 taks it to =can that you sculdn't sertifly whether they
actunlly 4id boat or Lorlwe Y whille you were abant from the
'ntorrogatione’

T8e

ow l.oag was Tel ¥FOo IV waldin the Sonomaicd “olice Station?
baliove he was hold at the Zonomaki vliige

i aa not sure but
tation for 2 asonthees ACOY my invontigations the ees2 18

hended over %o the procurators
| l\t - 14 : i T o s orga & 5'1,}4* i) : l"'l“ t
low ofton did you ARTOrrGEasS Wi ho wee Reld A
she Sonogeki “olice Stationd
Motean (15) or twenty (20) tixes. sarnnot rocall slearly.

29w sach interrogeticn in rellefe how wany ho.re <id you
interrogato?
wo (2) or thres (3) hours perinvoetigestora. The lompoet

interroration waz o ndustod for elght houre sontinously
by the interrogators working in reliesfs.

-

wowoteon wae the susrect YU fod {
psd thwas times & day of the prison fars, Whon 1000

He wag 09
waa Lrousht in froa the ouls de for him by his wife 1t wee

eivan to hix aiter the intarrogation was S0 nlatad,
nid vou ever %is his arse and foreed hism to kneel on ths
abaous cduring sn interrogeatio:’

Vs I have N0%e

s the otheyr iavestigatore do Uw sans thing?

nd4 any
mow when i

"more were none whi'e 1 wes theore and 1 40 not

vas abesnie

hinese epy oasce did you partieip te in during the

-

How many
war?
™his ig the Chinese apy ¢ase that I hand lode

you know how many Chinsso were arrcated as sples in 1944




by the Cesks refvoctural vlien, Foreign Affelre Section?
\ heard from ADACYI, the executive offieer of the veneral
Affeirs %ectiion thet thore were dout eovon (7) or oight (8)
Uhiness who were arrested on thie cReO,

Al any of thoee die while rder in estigation 15 the various
nolice stetiuns?

- hoard that thore wore twe deathe 2300 & Yhinoee o wore
ndor investigatione and that thoy had disd in the nolice
nospitales 71 lmow of one and heardof the '

‘G you knowthe name of the Chinese that died in the noenitely
i hosrd hie neme st that time but T can not

How did you know the =mo partisular one wha |
The exeputive of™eer ADACH! asked me e take ¢
the poliee hospital beosuss thay were hosnltal!
Thinoes who being investipnted,

']
n whiish sollise station wes “iles Yhince:
. A not 4o sure but T think I heard that
‘olicae Statione

‘ag the Chinssge #till alive whon
‘eg, he was #4411l alive,

id vou take the blankst ¢

-

'rffil_?’ i fqi‘...

Mat dato and tim0 was it?
1% wae 2500 hours somotimes in January 1590. I was en duty

thet night at the foreisn Affedrs Section Uffico in the sea
refestrel Bullding,

"nat condition was the Chineses iné
2 wae thir and weak whon I sew nine

fere thers any burn scare on hie hende ¢
{ o not recall sce!ng any on the fsoe or

e you mow hie nmae?

sefore I reported to the hosnita! I heard the O wnese prisoner's
nane roa Jegtion lHead AUACH L, Tonmoleni but I sanmnot recall hie
naze at oregant.

now often did you vieit thdis GChinese at hie bodeide?
™io wvas ay Mret time st the only tiae,

Y0 you anow when this Chinsge prisoner died in the hoepital ¢
i hoardthet he had died a wesl: af'tor thaie

@ you roeall the date of your
0y T Just canmot reeslil.,

golng to the hosritaly

¥hat polioce estation was thide Cliinose held rrevicagly?
L aa not sure but I think that 71 neard that it was in the Xujo
wlign tation,

5

“avYe you aver heard or imow of an othey C

the custedy of the police?

Afer the enee wes olosodout I hoard thet ous hae
to ny seelpnmont to the Porelgn Affalrs Jeciion.




Qs

o= e

T

o you know the name of the “iinese who diod belore your
assisgnmmont?
1 have noever heard 1it,

vhere did he diel

T have not heerd that #ither,

Nid vou eppeer as & witnese oy any of the Lrials condustied
arainst the ChinoceeY

':0, I h&it‘ nﬂto

is thero anything that we heve not asiced you or you have not
told roparding this ineidonty
As [ have note

ne Have you saything further to add %0 this statememi?
Ae 10

Tntorropation continued 24 July 1947,

jow, I will ask you agpin, how long wae Tel Vo YU held by the
Forelign Seetion Follised

T hallove 1t wvee hout 2 monthe at the Sonegaki vlige

jtetion,

ow nany timee 414 you and KIMURA interropate Tol Ho YU?
I interromated Tel lio YU, 15 or 20 timoe.

How oany times did EINURA intoyrogate nin?

Ij-ll I..‘

As fer es I Imow sbout 20 timee, but T

How many times d14 you beat Tel Ho YU?
I boat hia sbout 10 times.

Were you teld o get a eonfession from Tel Heo YUT
Yoa, frm the high officinle.

Why didn'$ you tell me befiore that you had beaten Ted He YUY
'-.‘39.1.-1;}{! ~lurin_:; Bl mwnrgyanti:m wore not ellowed a0 I wae
sfrald to tell the Sruth,

Are you resdy to tell the truth now?
Yon, | mue I om sorry I lied, lvorything I imow I will tell,

Now, whe pave you the order to arrest Tel He TUT
1 wont to arrocst YU under ordors of 4the "rosvoutor Toghlo
J4he Mo wma the hesd of the proscoulore.

After you arregted Y, you icak his to the
Office, ie that eorrsotl
Yo, that fig oorrect.

sake refrctural

How long did you held hiz st the Prefectiural Cfrficet
do hald hia there for about %0 nminutes.

then was the firet time you interromated Tel Heo YUT
14 was on or about 14 Neeomber 1944,

ihon tme the firet tise that yu beat Tel Ho YUY

T do not examctly reseamber but I believe 1t was about one weok
aftor the firet interrogation.




How did4 vou beat him? “loase descride the boasting?

At firet I slapned his feco Ybogause he did not snswer

Y q;hgtiunl and then 1 4194 his "andeg behind his back
and sade hia meel and the asked hin quwoe . iong. Yhen he
got tired, wo untied hix and lot hix rest and started the
intorrogation again,

1d you pisge a kendo efick hetween his sras and twiet it

Wogs I 23d not, but I it a eughion botweon hie mras and hie
hanke ™Mat geparatoed the arme frouw the baock and causod paine

et olens 454 you do %0 lire YUY
- 14 Tﬁ-i..:f?‘fiﬂ}t ‘-ilﬁ'.."

he naxt time you beat YU, what did yw
ot angwor #ten by at2pd ane baating alicr another,
tarrogations wore cunductod in ver ous wayre.

%

meroseod and had 20ld wateor soured
o)

kn‘.‘&nt’ 4 e f i

’. »

(Aall 20T O

How nany %ine did you boat YU inteo unoonscioumncee!
a wae nover {otealily umeousolious but by keening him on his

] N TRy 1 s % 7 } " .‘ k B - : 1 > L *a " AL - . N A0 ~u oy * L. ."
{.,41 ~R» a -'_]_,‘ 3 [ ¢ ,.,i;.," t. 3 b i.\..?.. J‘il c ' }'L- ﬂ‘- i:t A~ -‘E § - &= . 5 ' +*.. ﬁ bacii
-y % , " .

ne fall ovey a fow tinsea,

Whe alse boat "L 1o YU at the Sonegaskl ol

nae interrogat on wag by various perscnee hem I and HDGIRA

interrogatad his the other psopie did not attond ihen the
Y %

othare ware there, I did not attends Thorefore, 1 cannot say
who alse boet re 1 o

e wore the othors who interrogatod
here was uyeoll, | Ay RURLIHL e

a
-

What kind of a porson in SL nisY
A N

o wes the head of the Foreldgn Affalre Sceticon ams for his
nersonal charetor he wes a good nane

Whet is I0A'e firet nease end where does he live?

It 38 Toghikazu ICAs I do not know where he lives,

AfMor how neny interrogations, did Tel Yo YU eonflese that he
atitend od any aootinze?

I renecbhor the date 1% was on the 22nd day a2fMicr ho was
coninod .

I now sl you was that a volumtary canfoneln?
Whoen he gonfeogged [ wag 1ot Lthere, (0L and DA wore there,

from your interrogatione, do you bolisve thet YU wee puilty of
attending the meetings of gpice?

He confeseed {0 KOAT I, but not to mee YU was the last porson
to have bean arrested end the Foreipgn Molieo Joction teld e
that all the other “hincee had already simmed eunfeassicne that
YU hat sttendod these gpy moeling, 20 I bollove he was sullty
aven thowh I boat hime




434 vou hoat a1l ¥Ho YUY

-5

oat hin beeauge he would

it tho genaral practies ol 5 N ¢ t0 beat priscnore
n ordar to obtain confesal

0, 8 pocdpelicesen INLErrogais: amoothly but unexperiencsd
aliceman lose thelr towper and boat the guanoctes.s At that

time {4 wag dupring the war and overyunes nins wWee oxcited,
I could net cuntreol my tenpere

1o wae 1*:t:af;az;ai1:1‘."r for the death of
211 I know isthat I heard that @we
mow who ie responsiblo,

A

' - e ‘_"I r -!.‘ _', . ad f “ 1 a1 4 ;
I 7Tel Ho YU wers 1u thip Qifice now Lhaw

o

T would say that I aa eorry I beat you and

4

bt 44 woe in the war 4iwe and I wes axo

/*'_—/. Yoe laori

' ¥ o e B .
/*./ 1:: ‘Ja: 1#J'~Jr5

om his firet interrogaticn of 27 July 1967 , stated hat,
he aan sneak a 1ittle Ohinese me ho wes sont 4o echocl in Unina to
1oarn the lsnrupses On 12 Degembor 1944, he srrasisd YU el Ho, on
guenicinn of bLoing A 8DYye A€ interrogated YU many times DUL NAmOE
RURE MY, YA, 104 anﬁ 10l 22 alao interropeting hilae AU Ted
He 444 not sonfess 10 bolng & epy to him but te LLiionl end LiAe He
gtatod that he inforroyn?ad \* hamnnclg, pnd had aevoer boaton or
tovtured him. In Janusry 1945, ADAOUIL, axspoulive © Llesr of the
Poraden Castion olice eont hix o the police heepiial with e
blankst as cne of the Uhinese was dylnge & Guns net ow the nans
of the Chinees. The lnterrogstion weas sontinued on 24 July 1947
and nt thig time 1N0K: adaitted that he had 1ied, aad that he had
boaten Y Tel ¥ 33 sn tines. He tied YU's handa bahind nie
baalk and mede him eel while Do wes susstioning hine. leo made YU
hold hie arne “ﬂhin? nis blnk in such a way that it ceueod sgover
pain, k. smva that the reaason he bsal YU wWae that 11 was war
time nd he was very axcited.

]

UHDEVEL

e Tokye CfFi0e == A% TV == 3411 have the trisl records eof
the five Chinesa who were convictad as aploe bv the Osalte Jdetriet
court, transoribed froa tne Jajpansee ghorthund 1o Lh; sanji and then
{mto the mnglish language, a0 that ou acouraie s< aof the trials
and asnvietions meybo obtalnads

hn Osnica O0ffloe =~ At Usaice - Will Interrcgaile e fol lowing
namod nereome, 8.1 forser sesbars ol the Forelan Jection Molicoy O
dotoruine theiyr varticipstion and mowledpe of the arreet erd beatinge
of the scveral Chincee who wers arrositod and ccavieted se epise and
also a full interrogation of these men as W tholr nowledye angd o

-

sartioinaticn in the doaine of tho other six (O) Chineest

sl 2 ’ . 2
"oaodchl Py LOFGC! i, Arciasten e, itakavachl i,
Jgacn rol.

‘agvo 5%, Usldyaza, Mad

nintaro i = iatesonachi, 2 chons Lensh Anarika,




SULIKI Maseo 58, Asahimachi ¥eshomo, Abencikuy Osaka City

WALI, Toshiharu 1974, Tesuruhesurs, ntaweg un,  agewa rofls
( rmenon$ domiocile)

Juishi 127%, Yazmdacho, Homigun, ‘oohl irele
( foymeanent domiocile)

EIURA Yoshllehd e/0 allice barracke, lmyn; awnalio,
Kitakawachisun, Caaka Yol

?12 2 -—h ima‘.*f.ﬂllﬂﬂ.ﬂ 11"\-"3 ¢ .itjx L
( Rermenont domiells )

interrogate 70 ahilkcesu I0A, who was vrosgont at
ki aopnfoszion and ascardalin the usans

intarrorste Marpoilire YAVALAAT, who was the
azainet the Chl te bis mowledge
of the cese azalnet thoe seld Chinose nﬂ‘! 11 inffornation he Ay

®

hﬂ\'ﬁ p:]_ﬂ\._".; _ ¢ EOaATSNS OL o (ii! “') 0"-";1:"‘3* '_.'t',"f.m?{; N

Hil}. 1.. flﬁﬂ-t,f't 1‘!{1: i';_':‘:' ﬁr‘; 9 L " "ﬂ: {r 1 :.. Ao % ] ' ) Yo was L'JH’ j‘.'“'z‘ﬂ
of the (sal'a istrict Court H‘ha t,ri s & t.hﬂ visinese an' asceriain
fyom him all tha detalls rolative €0 that sasd,

¥111 loaats end interrogete Ato KAYAI, ettornay, who roprsgonted
the sovaral “hinsse at thelr trial ae ady auspoo anl obtain Lron
hin all information relative 4g the trial, the beatlnse wnd the deathe
of the six (§) Chineec.

411 exhausiively invostigate the deaths of these alx &) Chinese
in ordar 10 Dipge 3111 ra r*'}t_,ﬂﬂ*"‘ 11t uHon Lhe MAreonse ren unaibloe

1
[




Legal Sectlon, G.H.Q. SCAP

Prosacution PDivision

14 March 1947

TO: Investizatlion
Lezal Sectlon

G, e QCAP
U, HEN HWA ciin, TE HO YU, psgUL HIN GUL,
ey HAI CHIN, SH{U HU A1) KON LN,
cON YON and HeU XU

1*;.Li‘\ a
1. During ~f 1944, the above named
Chinese natlonals, t~z in KOEE City, werse aprasted on cherges
f +n gsaction of the OSAEA Fre=

of esplilonags by men ¢! :
1 Q wns allezedly willed during
t The

fectural Police., 40U L
the torture par 1ods » +rase men underwent.
followling men
given them by the

that all O
ga 8 ragult of ¢

Pclice s

a1lso perlshed he trutel treetment
prefect WRa1

.-'w 1 9 '-“[‘ ‘
Oy AN A

HUy CHLN

MU TN
\J --.t‘LL*

' 1
- - 1)
T TA

"A YT KXON |
LA..I LW [L\- L - l J-‘

YON)

'I-L!

-

(TE EO YU) wes releesed Irom

On 22 March 1 R®RI HC X
rigson pecause ne WEaS sought to be Avinge
i YU CHIN

T™he remmining Loul CikN WEN XU, HER HWA Crik, A&l
and TSUL KIN U1 were tried secretly on 20 June 1945 in the OSAKA
Digtrict Court gnd given sentences renzing rrom 8 to K0 jeers,
based on confeasions shilch GLeY gizned under juress, 2na were
compeitted UO SAEAL Prisone.

Aress8e cbtain all written
fyom all of the
mey Nave heen

8. 1t 18 reguested thaet ad
confesgions OTF rertltied coples L
four convicted Chinese, &na Gl l

Cninesae

taken from the other seven v

hersol taken
nifesslons Lhat

w v

Thomes M, @3 i8n
Srogsecutor, Lagal
SUAL

e
Jecuvlion

Je i o




Inv. D@v. No. ' CRD No. Report by: Nicholas L. Sullivan
382 | 18t - Tt.: F.A.

Title: Perpetrators: KIHARA; NAKAGAWA; KIMURA; OTSUKA; MIYATAKE; MAGOJIRO;
OKAMOTO; ENOKIs; IMATAMI; YAMAKANMI.

Vietims: WONG; CHIN; CHIN; YUs; GUIs CHIN; CHIN; LIN; WONG; YON; YU.

——

Synopsis of facts: During the summer and fall ol 19h)y a total of eleven
chinese Nationals, members of the Kasho Chogyo Kakal
Clothing Association in Kobe City, were arrested on charges
of espionage by the members of the Foreign Sectlon of the
Osaka Prefecture Police., The police beat, tortured and
starved the men in order to get them to sign coniesslons,

A total of six men perished from the brutal treatment re-
ceived. One actually was killed during one of the interro-
cations by the police, The remaining men were finally
brought to trial during the summer of 1945 and sentenced

to long terms in prison. The survivors were finally re-
leased by the Chinese Consul in September of 1945.

ol

DETALLS:

The basis for the investigation of this case is a letter written by YU,
Chinwen, l-Chome, Higashiyama cho, Hyogo ku, Kobe City, to LI, chih, 76
Horyo-ro, Higashi choji-To, shanghai City, China, which was intercepted by the
of fice of Civil Censorship. The translation ol the letter stated in part:

nT was detained by the Japs on a charge oi espionage and beaten bitterly.
gix of my friends were also arrested with me and beaten to death, Fortunately,
however, I was saved. It was dreadful indeed. T can never forget the terrible

experience in my life,.™

Investigation by this office showed that during the summer and fall of
19l a total of eleven Chinese Nationals, living in Kobe City, were arrested
on charges of espionage by men of the Foreign Section of the Osaka Prefectural
Police. The names of the Chinese arrested were as follows:

Chen Wen YU
Hen Hwa CHIN
Te Ho YU
Tsui Hin GUI
Tsum Po WONG
shu Hai CHIN
shu Hu CHIN
Hau Kon LIN

tion : | Do not write in this space.
prosecution Div. 45
CRD
Inv. Div,
Chinese Section
withheld for (Osaka files.




RESTRICTED

Ku Chin WONG
Ho Kon YON
Heu Yu CHIN

Tsui Hin GUI, one of the Chinese arrested, stated that he believed the
charges were instigated by a Mr. MIYATAKE, the War Time Section head of the
Sotoka, Kominato Dori Section of Kobe City. GUI claimed that once he refused
to step on some American flags that MIYATAKE had painted on the sidewalk and
he believes that Mr. MIVATAKE then went to the police and charged that the

members of the Kasho Chogyo Kakai Clothing Company were anti-Japanese,

The Chinese were kept seperated and put in different prisons throughout
the Osaka area. Here they were confronted with confessions stating that they
were guilty of espionage. If they refused to sign they were beaten, tortured,
and starved by members of the Prefectural Police, Some of the Chinese claim
that they were beaten and tortured as long as eight hours a day for sexteen to
twenty days. During the air raids they were tied to their cells and not al-

lowed to go to the air raid shelters.

survivors claim that Tsum Po WONG was actually killed during one of the
torture periods and that the following men also perished as a result oi the

brutal treatment given them by the Prefectural Police,

shu Hai CHIN
Shu Hu CHIN
Hau Kon LIN
Ku Shin WONG
Ha Ka YON

The survivors also claim that they remember the following members oi the
Osaka Prefectural Police as chief perpetrators of the atrocities.

ENCKE

KIMURA

NAKAGAWA, Tetsutaro
WAKI, Toshihara
TANAKA

KIHARA, Adachi
OTSUKA

OKAMOTO, Juichi
SUZUKI, Masao

on the 22nd of March 1945 Tei Ho YU was released from prison because
the police thought he was dying. The four remaining Chinese were finally
tried in secret on the 25 June 19L5 at the Qsaka District Court and given
sentences ranging from eight bo twenty years. They have mentioned a lr. Iwa-
tami, as the presiding judge, a Mr. YAMAKANI, Magojiro, as the prosecuter and
a Mr. KAWAI as head of their defense,

In September they were released £ | . Prison by members of the
Chinese Consul,

The il fcation of this case is far from complete., As this case in-
volves Chine ionals, no further investigation will be conducted unless
specifically requested by the Chinese Division,

UNDEVELOPED LEADS:

Tokdo Office - Will confer with the Chinese Division for the purpose oi
ascertaining if they desire a full investigation of the case, It is advised
that the Chinese Division contact the Chinese Consul and find out the details
concerning the release of the survivors from the prison in Seplember ol 1915,

The Osaka Office - The Osaka Office (depending on the decision made by

the Chinese Section) should interrogate all perpetrators mentioned in the state-
ments and investigate the War-time activities of the Foreign Sectlon of the

Osaka Prefectural Police and the Kasho Chogyo Kokal Clothir)g_ Company. A trans-
lation of the Osaka District Court record concerning the trial of the Chinese

should also be made,
o
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STATUS OF THE CASE:

Pending,
5 INCLOSBRES:

#1 - gstatement of Chen Wen YU, dtd 3 Jun LO.
42 - " " Heu Yu CHIN, dtd 11 Jun L6.
43 - " " Tei Ho YU, dtd 11 Jun L6.

#? - " " Hin Wa CHING, dtd L4 Jun LS.
o = " n Tsui Hin GUI, dtd 11 Jun U
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Chen Wen YU was interro
1946, by Lt. Sullivan.

Chen Wen YU, after having been duly sworn to speak the truth conscientiously,
adding nothing and Concealing nothing whatsoever, testified as follows:

de Please state your full name, age, nationality and religion?
A. Chen Wen YU, 29, Chinese, Buddhist.

Qe What is your present address?
A. Minato Kawa=-cho, 1 chome, L0 banchi.

Qe Do you expect to remain at this address?
A, Yes.,

e What type of work did you do dur ng the late war?
A. I was a clothing salesman in Kobe,

Qs How long have you been located in Japan?

A. I arrived in Japan in 1937. In March 19)3, I returned to Shanghai for a
short visit, I came back\to Japan in August of that same year.

Qe This office has information that you and six of your friends were detained
and maltreated by the Japanese during the war. Will you please describe what took
place?

A. During June 19L);, two of my friends who were also in the clothing business,
Tsui Hin GUI and Hau Kon-Hin, were picked up by the Osaka Prefecture Police for reasons
unknown and were held at Osaka Prison. On the 16th of September 194); I was picked up
Oy Kihara and Nakagawa of the Prefecture Police and taken to the Jail in the Prefecture
Building for questioning, The Police accused me of distributing propoganda in Japan.,
I denied these accusations and then every day for a period of 1 straight days, I was
hung from the ceiling by my wrists m:aten severely. The men who participated in
this inhuman treatment were Adachij . s NAKAGAWA and KIMURA of the Prefecture
Police, After this 16 day periodj&'&ias beaten once or twice a week by one or all of
the above mentioned police for a period of three months., On December 27, 194h, I
signed a statement saying I was gullty because I was promised I wouldn't be tortured

any more if I did this, Although I was not beaten again, I was kept in Prison till
I was released in September 19)5 by the Chinese Consul.

Qe Did you see any maltreatment given the other prisoners?
A« No, all of us were kept in separate cells. After I got out I heard that a
total of 11 Chinese were picked up by the Prefecture FPolice on the same charge and
of this group, one died f t‘pe beatings given him an% t{t‘ive died from starvat;?n
and general maltreatment, m’%@amﬂo y lud e oen Cllogamcs modt ol &nwr{
. = C}o' ;ﬁ‘_. Cloe M aa Qe y
Qe Please describe tHhe ng conditions while you were in Jail?
A. The food situation was terrible as we were allowed only three small balls
of rice per day. The cells were filthy and we were allowed to bathe only once every

twenty-one days. The filth and poor rations caused our bodies to be covered with
scales and sores.

% Do you know the names of any other perpetrators or men that were responsible
for this brutal treatment?
A. No,

Qe Can you tell us the names of the Chinese who were involved in this case?
A. Yes, the following men are now released and alive:

Hen Hwa CHIN Kobe Shi

Heu Yu CHIN A

Te Ho YU "

Tsui Hin GUI "

Tsum Po WONG died from maltreatment. The following died from maltreatment and also
from malnutrition.

Shu Hai CHIN Kobe Shi
Shu Hu CHIN "
Hau Kon LIN "
Kee Shin WONG "
Ho Ka ¥on "
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ALLTED OCCUPATION FORCES)

s SO,
CITY OF OSAKA )

I, Chen Wen YU, being duly sworn on oath, state that I had read to me and
understood the translation of the foregoing transcription of my interrogation and
all answers contained therein, consisting of 1 page, are true to the best of my, .,
knowledge and belief, / ,‘;"f._’_ |

CHOLAS.L, SULLIVAN, 0-527282
1st, Lt.y F. A,
Investigating Officer
ALLIED OCCUPATION FORCES)
: SS.
CITY OF OSAKA )

I, Teruo MASATSUGU, 30115539, Pfc., AUS, being duly sworn on oath, state that 1
truly translated the questions and amswers given from English to Japanese and from
Japanese to English respectively, and that after being transcribed, I truly translated
the foregoing deposition containing 1 page, to the witness; that the witness there-
upon in my presence affixed his signature thereto.

HOLAS L. SULLIVAN, 0=527282
1st. Lt-, Fo. A.
Investigating Officer,
legal Section, GHQ, SCAP

I, Nicholas L, Sullivan, lst. Lt., F. A., 0=527282, Investigating Officer,
Legal Section, GHQ, SCAP, certify that on 3rd. day of June, 19L6, personally appeared
before me Chen Wen YU, and according to Teruo Masatsugu, Pfc., AUS, gave the foregoing
answers to the several questions set forth therein; that after his testimony had been
transcribed, the said Chen Wen YU had read to him by the said interpreter/the same and
affixed his signature thereto in my presence. ‘ /) //-

oge Ww A
CHOIAS L., SULLIVAN, 0-527282
1st. 18:» Y. A

Investigating Officer
Legal Section, GHQ, SCAP
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Heu Yu Chin was interrogated in the Osaka Branch Office on 11 June 19L6 by
Lto Sul]_iva.n-

Heu Yu chin, after having been duly sworn to speak the truth conscientlously,
adding nothing and concealing nothing, testified as follows:

Qe What is your full name s age, address and nationality?
e A. Heu Yu chin, L2, Kobe Shi; Hyogo-ku; Higashiyama Cho, 1 Chore, 79 Banchi,
lnese,

Qe Do you intend to remain at your present address, and if not how can your
whereabouts in the future be ascertained?
Ae Yes.

Qe What is your present occupation?
A. 0ld clothing salesman,

Q. What was your occupation before the war?
A. Clothing Salesman in Kobe, Kasho Chogyo Kokai (Clothing company).

Qe How long have you been in Japan?
A. I have been here for the past 11 years., I last visited China in March

18, 1943, returning to Japan April 20th of the same year,

Q. How long have you been connected with the Kasho Chogyo Kokai Clothing

Company?
A, I started working for the Company in 1936,

Q. What do you believe gave start to the suspicions of the Japanese Police
that the Clothing Company was a spy organization?
A. I believe Tsui Hin Guits refusal to join in with the Japanese in walking

across the British and American flags painted on the walk started this case. I
believe MIYATAKE, the Chief of Sotoka, Kominato Dori section of Kobe investigated

this case.

Q. This office has information that you were beaten and maltreated by the
Japanese Police, Will you please describe what took place?

A. On the 28th of November 194li I was picked by NAXAGAWA and another fellow
of the Prefecture Police and taken to Tanabe Police Jail in Osaka. Here for nine
straight days I was beaten and tortured by NAKAGAWA, Tetsutaro and WAKI, Toshihara.
They wanted me to confess to spies activities supposedly comnitted by our clothing
organization. These tortures consisted of beatings, muscle wrenching and arm
twisting, In the middle of Jamary 19145 I confessed to these lies because they
showed me the confessions signed by my friends., I then saw no use of my continuing

to take these beatings, so I signed the confession.
on March 8th I was taken to the Court House and tried. I was first sent-

enced to four years in prison. I was sentenced with four other Chinese from the
Clothing Company who were on trial at the same time, I was then taken to Sakal
Prison on 1 August 1945 and kept here till I was released by the Chinese Consul

in September 1945,

Qe Did you see any atrocities comnitted againstthe other Chinese while you were

held in Prison?
A, Nos we were kept in separate cells and sometimes separate prisons,

Q. Were you allowed to go to the air raid shelters during the air raids?
A. No, we were tied to our cells during the raids,

Q. Please describe the living conditions while you were in these prisons?
A. The conditions were very bad. We were allowed only a very small ball of

rice per meal and the cells stunk and were very dirty.

Q. Do you have any other information that would aid in the investigation of

this case?
A. No.s I have told you everything I know about the incident,

7§ 44 4
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ALLIED OCCUPATION FORCES)
s SS.
CITY OF OSAKA

I, Heu Yu Chin, being duly sworn on oath, state that I had read to me and
understood the translation of the foregoing transcription of my interrogation and
all answers contained therein, consisting of 1 page, are true to the best of my

knowledge and belief, - 44
ge e Ii 4%&}2 3

: . ,z-,'
Heu Yu Chin

Subscribed and sworn to before me this 11lth day of Jung, 1946,

NIGOHO LAS SULLIVAN, 0=527202, 1lst Lt., F.A.
Investigating Officer,
Legal Section, GHQ, SCAP




Tei Ho Yu was interrogated in the Osaka Branch office on 11 June 1946
by Lt Sullivan,

_ Tei Ho Yu, after having been duly sworn to speak the truth conscientlo 181y
adding nothing and concealing nothing, testified as follows:

Qe What is your full name, age, address and nationality?
s A, Tei Ho Yu, 51, Kobe Shi; Hyogo=Ku, Shimozawa Tori; 1 chome; 101 Banchi.
nese,

Q. Do you intend to remain at your oresent address, and if not how can your
whereabouts in the future be ascertained?
A Yes.

Q. What is your present occupation?
Ae Nonee.

Q. What was your occupation during the time before the war?
A. Clothing Salesman at Kobees I belonged to the Kasho Chogyo Kokai Clothing
Company. JThe other men you have interrogated so far use to belong to this same

organization.

Qe How long have you been in Japan?

A. I have lived in Japan the past 25 years, I last visited China in June
1942 and returned to Japan in August of the same year. I went to China to
attend a wedding.

Qe This office has information that you were detained by the Japanese during

the war. Will you please describe what took place?
A, I was picked by ENOKE of the Osaka Prefectural Police at my home in

Kobe on the 12th of December 194); and taken to the Osaka Prefecture Jail, lere
T found that the Japanese Police suspected the Kasho Chogyo Kakail Clothing Co.

] j-Japanese Organization engaged in esplonage and they said they
were arresting all the members of this organization on these charges.,

Prefecture Jail I was taken to Abeno and then to Sonedaka, While I was in the
day for a period of 15 days by police of ficers

ENOKI and KIMURA. ' 9l to the 31lst of December 190s,

They accused me of having connec i ationalist Govt.
this they gave me a three day rest period and then th tarted the brutal beat-

ings again. They would place sticks between my fingers and then scueeze my fingers
together; then they would p2ace hot charcoal on my finger tips. Another time 1

was stripped and cold water was poured over Imy body. To escape this brutal treat-
) ] of the Prefecture Police on the 22nd of

was released because of sickness

Q. Did you now have any Scars or injuries as the result of the treatment?
A, Yes, my right arm still bothers me and my health has continued to be poor,

Qe Please describe the living conditions while you were in Jail?
A. The cells were dirty and the food situation was terrible. I lost 30

1bs. during my stay in these jails.

Qe Did you see any other atrocities committed while you were in jail?
A. No.

Qe Do you have any other information that would aid in the investigation of

this case?
A. Nos I have told you everything I know. o L

-
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ALLIED OCCUPATION FORCES)
s SS.
CITY OF OSAKA )

I, Tei Ho Yu, being duly sworn on oath, state that 1 had read to me and
understood the translation of the foregoing transcription of my interrogation
and all answers contained therein, consisting of 1 page, are true to the best
of my knowledge and belief, ) L 4D

15 UL A
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Subsceribed and sworn to before me this 11th day of Ju:}e, A9L6.,

fudoal Yl
.f"lff ' |

NICHOLAS L. SULLIVAN, 0=527282, 1st Lt,FA
Investigating Officer
ILegal Section, GHQ, SCAP




min wa CHING was interrogated in the (Osaka pranch Office on the Lth day
of June 1946 by Lt Sullivan,

min wa ching, after having been duly swarn 1o speak the truth conscientiously,
adding nothing and concealing nothing, testified as follows;

Qe What is your full name, age, address and nationality?
A, Hin Wea ching, 45, Chinese, Kobe-Shi, Neda-ku, Jzumi-Tori, 3 chome,
77-9 panchi.

Qe Do you intend to remain at your present address, and if not how can
your whereabouts in the future be ascertained?
A, Yes,

Q. What is your mresent occupation?
A. None,

Qe What was your occupation during the war?
A. Clothing Salesman (laruseiya Stare) in Kobe,

Qe This office has informstion that you were detained end melireated by the
Tapanese during the war, Will you please describe what took place?

A. I was picked up at my house by two pclicemen from the Foreign Section of
the 0saka Trefecture Police on 28 November 1944, I remember OKAMOTO, Juichi was
the neme of one of the policemen thet picked me up, 1 Was taken to the Niyakoshima-
sho Tolice otation in Oseka ad kept there in a cell far 103 deys, At this prison I
was esccused by my interrogatcors CKANMOTO, Juichi and SUZUKI, Nvaseo of being a spy
and holding communicaticns with the Chinese covernment, I wouldn't admit to this
false accusation and was tortured for a period of four hours every day for a period
of 13 streight days, This toruwre consisted of having my wrists tied behind my back
and then being hung by my wrists from a pole suspended between the walls, Then
OKAMOTO and SUZUKI would beat me with bamboo sticks, The torture became so great
that T finelly confessed to this lie in arder that T might escape this terrible
treatment. Although I was slapped on different occasions, I was not tartured any
more during my stay in the Japanese Jails, On Merch 5, 1945 I was transferred to
the District Courthouse Jail where 1 met the other Chinese that were picked up on
this same charge as myself, (n June 25, 1945, the other Chinese and myself were
tried in secret and sentenced to eight years in Jail, MAGOJIRO, Yamakemi was the
Judge that presided over this unfalr trial, I was kept in jail until I was re-
leased by the Chinese Consul in September 1945,

Qe Did you see any other atrocities committed while you were in Jail?
A, We were kept in seperate cells and T did not see any other atrocities
committed,

Qe Were you allowed to go 1o the air raid shelters dwing&é%e raids?
do/

LAe No, we were tied to our cells during the raids, I ow the names

of the men responsible for this treatment.

Q. FPlease describe the food and living conditions while you were in Jail?
A. The Jails were dirty and the food situation was terrible, We were only
allowed three small balls of rice per day,

Qe You say that 1l Chinese were picked up and only five were tried, What
happened to th e rest? '

A. I dbdn't know that 1l Chinese were picked up till I was releesed from
Jeil, I then heard that six had died in Teil, One men, Po Wong, died during the
tarture dealt him and the other five died from maltreatment and starvation?

Qe Do you have any other informetion that would aid in the investigation of
this rase?
A, Yes, I believe the judge and the police made this spy case out of nothing

and that they are sclely responsible far this incident, = .
LR




CITY OF CSAKA

I, Hin Wa Ching, being duly swarn on oath, state that I hed read to me and
understood the treanslation of the faregoing transcription of my interrogetion and
all answers contained therein, consisting of 1 page, are true to the best of my

knowledge and belief, &
IT

—

qubscribed and sworn to befare me this Lth day of June, 19464
/
/) | '
NICHOIAS L.

1st, Lte., Fe A
Investigating Officer
[egal Section, &R, SCAT

ALLIED OCCUPATION FCRCES)
. $.

CITY OF CGSAKA )
civilian Employee, War pepar tment, being duly sworn on oath,

lated the gquestions and answers given f{rom English to

Japanese and from Jjapanese to English respectively, and that after being transcribed,
T truly translated the foregoing deposition containing 1 page, to the witness; that

the witness thereupon in my presence affixed his signatiure thereto.

L=
Fotl Sy

civilian Fmployee,

I, Lily Kawano,
state that T truly trans

Subscribed and swarn to before me this Lth day of June, 1946,

NIGHOLAS L. SULLIVAN, 0-527282

lSt. Lt.’ F. A'
Tnvestigating Officer
legel Cection, GHR, SCAL

F. Ao, Investigating Officer, legel Section,

GHQ, SCAP, certify that on Lth day of June, 1946, personally appeered before me

uin Wa ching, and acecording to Lily Yawano, interpreter, gave the foregoing answers
to the several gquestions set forth therein; that after his testimony had been wans-
eribed the said Hin Wa Ching had read to him by the sgid interpreter the same and

affixed his signature thereto in my presence, / Ve
. oo / 9

1, Nichcolas L, Sullivan, lst. Lte,

/ / ! /
/ A A " </ = 5 A U
e TCHOLAS L. SULLIVAN, 0-527282
1st, Lt.. Fe A,

Investigating Officer
1egal Section, GiQ, SCAL
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Tsui Hin GUI was interrogated in the Osaka nranch Office on 11 June 1946 by
Lb, Sullivan,

_ Tsui Hin GUI, after having been duly sworn to speak the truth conscientiously,
adding nothing and concealing nothing, testified as follows:

Q. What is your full name, age, address and nationality?
A, Tsui Hin GUI, L3, Kobe-=Shi; Naza=Kuj; Fukuda=choj S Banchi; 3 chome; Chineses

Q. Do you intend to remain at your present address, and if not how can your
whereabouts in the future be ascertained?
A Yes.

Qe What is your present occupation?
A. None,

Q. What was your occupation before the war?
A. Clothing salesman in Kobe.

Q. How long have you been in Japan?
A. I have been here in Japan for 27 years except for three short visits to

China., My last visit was for a period of a month in 1942,

Qe What was the purpocse of your last visit to China?
Aq I went to Shanghal to buy some clothing for my business in Kobe,

Q. This office has inf ormation that you were detained and maltreated by the
Japanese during the war, Will vou please describe what took place?

A. On June 18, 194l I was arrested by TANAKA and NAKAGAWA of the Osaka Prefec-
ture Police. I was taken to Keijo Police station in Osaka and five day
sent to Sumiyoshi Police Station. Here they told me 1 was arrested for storing and
shipping medicine 1o china, This story was not true and later they changed their
story saying that I was a spy. I believe MIYATAKA, Akashi=-Shi, Kobe Shi, head of
the section where I lived had me arrested. This man had an American and British
flag painted on the road and wanted every ome out and step on it. My family
didn't come and step on ‘

In September 1945 I was moved to

later to the Prefectural Police Station.
September 1945 by the Chinese consul.

was beaten many times. The worse beatings were given me
station. I was tied, gagged and blindfolded many times and then I was severely

beaten across the head and shoulders with Kendo sticks. This would occur on the
average of zbout twice a week., The men who were investigating my case would do the

beating. These men were ¥IHARA, OTSUKA and KIMURA of the Prefecture Police.

Q. Did you see any other atrocities while you were in J ail?
A. No. We were kept in separate cells.,

Q. Were you allowed to go t
A, No, I was tied to the cell during the raids.
jail at the time of the raid would do this. I don't remember their namese

Q. Please describe the food and livi
A. The food situation and samitary co ' I lost around

20 1bs. during my stay in prison. 1 developed sores from the filthy living
i:)nB.

Q. Were you ever given a trial while you were in Jail?
A. Yes, during May 1945 I was taken to the Court House and tried. 1 was first

given life imprisonment; later 1 was tried with four other Chinese and given a ten
year stentence. 1 remember IMATANI was the presiding Judge and YAMAKAMI was the
prosecutor and KAWAT represented the Chinese.

Qe Do you have amy other information that would aid in the investigation of

this case? | _
A. No, I have told you everything I know, 724N vl

_.:'f-
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state that I had read to me and

foregoing transcription of my interrogation

and all answers contained therein, consisting of 1 page, are true to the best of
£

my knowledge and belief. : J
2 1 ;

o

| ¥» *
Tsui Hin Gui

Subscribed and sworn to before me this 11th day of June, 19h§,

J A/ : A/ \
NTAHOLAS L. SULLIVAN, 0=527282, 1lst Lt
Investigating Officer, FA
Legal Section, GHQ, SCAP
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Report of Investigetion Division, Legal Section, GH7, SCLP, Osaka Branch,
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Inv. Diva Ih, . l CRD No, Report by: Jémes B, Lynn
382 . Captain, CMP,
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Title; Masaichi MIVATLKE, &lias (FNU) MIYLTAKE, Shintaro NaliGilis, alias
Tatsutare NALLGLTL, Toshiharu ViKI, alias Toshibara ULKl, Kiyoehl
TIMNK.L, alias (FNU) T4NLEKA, Tompichi LDACHI, alias idachl KIH.Ré,
Kazuo KIH:RL, alias idachi KIHLRA, Mesao SUZUKI, Yoshinori ENOKT,
alias (FNU) ENOKE, Juichi OKADTO, alias (FNU) OKAMOTO, YO shiichi
KIMURA, clins (FNU) IMURA, Eiyoshi TANIEL, IR0 Jiro Y.MAKAMI and
Kenichi IIL.T.MI,

- e — - - e — —— — — A ———— i A . = W [ —

Synnopsis of facts;
LIN Mok So, wifc of CHIN Shu Kai interrogatod,
Husbané arrcsted by TLKEUCHI, Was in ; »d hecalth
when arrcet-?, BPBelicves police killed husband,
YO Pi So, wife of LIN How Kon interrogatead,
Claims husband to0ld her XIH/RA and KIMURA becd
hin terribly, Husband died 13 Deccrber 1945.
Shintaro NALKAGLL, Deinber of Foreign A£fAirs Se ctian
police interrogated, Dcnies beeting cny»ne, Did
not witncss any beatings. Claims Chines guilty
~rf espionage, Statement of Mikisaburo TiNJ I,
Chicf of Forcipgn affairs Section sct Hut, Gives
story of ¢spionuge by Chinese cnd neres renbers of
his staff, Did not attend interroa¢etion and dxs
1ot know wethhds used, Clains cvidences »f
cspisncge found on Chinese,

- P £
Reforence: Report of Captain Jeres B, Lynn, dated 18 iug 47,

IETWIIS
.t DOsakn:

Through the offorts of the Osaka 0ffica, LIN Mok So, wife of the
dzceascd CHIN Shu Kai, was located in Kobe, and was interrogated on 13
sugust 1947, in the Osaka 0f fice of the Investigation Division, in an
attempt to ascertain the incidents regarding the arrcst and decath of
hcr husband, P llowing is her interrogation, thc original of which 1S
being sent t» the Crininal Registry Division with their copy of this
reoport;
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Distributiong | l Do not writc in this spacec,
l « Prosccution

l « CRD

2 = Chinese Division -

2 « Inv, Div, (File #382)

]l « Withdrawn for Osaka files,
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Report of Inchtlg,c.tlon Division, Legal Section, GH", SCLP, Osaka Branch,
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Title; muﬂlchl I'IIY!.T:KE elias (FNU) MIY.TAKE, Shintaro NiliGiW., alias
T tsutare NAILLGLIL, Toshiheru VAKI, alias Toshibara TLKI, Kiyoghl
TiNEL, alias (FNU) T4NLKA, Tomoichi LDACHI, alias i ;achi KIK.RA,
Kazuo KIH/Ri, alias Ldachi KIHLRA, Mesao SUZUKI, Yoshinori ENOKT,
alias (FNU) ENOKE, Juichi OKADTO, alias (FNU) OKAMOTO, Yoshiichi
KIMURA, clias (FNU) IZMURL, Eiyoshi TANIKL, 1o jirs Y.MAKAMI cnd
Kenichi IMUTYMI,
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Synopsis of facts:
LIN Mok So, wifc of CHIN Shu Kai interrogated,
Husband arrcsted by TLKEUCHI, Was in ; »d hcalth
when arrcet-2, PBelicves police killed husband,
YO Pi1 So, wife of LIN How Kon interrogated,
Claims husband told her XIH/RA eand KIMURA beet
hin terribly, Husband died 13 Decciber 1945.
Shintaro NLKAGLTL, neciaber of IFbreign Affairs Sectian
policec interrogated, Dcnies beeting cny» ne, Did
not witness any becatings, Clains Chines guilty
nf ecspioncge, Statement of Mikisaburs TUNMALKL,
Chief of Frrcign affairs Section s¢ct H»ut, Gives
sty of cspionage by Chinese and ncrpes renbers of
nis staff, Did not attend interraietisn and dxs
Lot know wnethods used, Clains cvidcnces »f
cspionage found on Chinese,

«aP e
Reforence: Report of Captain James B, Lynn, dated 18 iLug 47,

PETWILS
.t Osakn;

Through the cfforts of the Osaka 0ffica, LIN Mok So, wife of the
dceecased CHIN Shu Kai, was located in Kobe, and was interrogated on 13
rlugust 1947, in the Osaka 0ffice of the Investigation Division, in an
attempt to ascertain the incidents regarding the arrcst and death of
hcr husband, M llowing is her interrogation, thc original of which is

being sent to the Crininal Registry Divigion with their copy of this
report;
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LI Mok So was interrogatcd at the Osaka Branch 0ffice ou 13
August 1947 by Mr, Roy T. Yoshida,

LIN Mk So, after being duly sworn to spcak the truth cone
scienti-rusly, adding nothing and conccaling no thing whatsoever,
testifind as follows:

N, ‘hat is yow full name, age, addrcss and nationality?

A, Iy name is LIN Mok So, 32 years »1ld, living at Hyogo =Kcn,
> be=shi, Hyogo~ku, Kanisawvad>ri, 1 Chomne, 9 Banchi, I
n11 @ Chil=sg,

Do you cxpcet to rerain at your present address for thce next
six nHnthas?
Yes, I expect t» remain at ry present hoie addrcss,

that is your jrcsent nccupatinn?
I an a hrusewifc,

Arc yo u narricd?
Nb, I a2 a widow,

™ whon were y»u marriced?
I was narricd to CHIN Shu Kai,

Tias your husband cver arrcsted by thc Japanese police?
Ycs. he wes arrcsted on 8 Sepicnber 19}/ at our home in Kobce
shi by two policemen fron Osaka,

Tmy was he arrcsted?
I do not know why he was arrcsted but the twe policerion who
arrosted hin t-51d him that he will return soon, :

"hat was the address in Kobe where your husband was arrcsSicd?
At that tire we lived in Ko be-shi, Neda-ku, Haratadori, 5 Chong,
118 Banchi,

That were the names »f the policemen who arrcsted your husbend?
I did not Xnow the raies »f the policeron at the time 1y hus-
band was arrestcd but later I hcard from ry husband fricnd

Mr . (FNU) MIYAMDTO who inquired %o the Osaka Police Depar ttxnd
t» find ->ut thc narmcs »f the Policercn who arrcsted ny husband,
Mr . MIYAMOTO was able to find »ut one of the policericn'S narc
and his nerme was (FNU) TAKREUCHI, who was a Policc Sgb cmpl-oycd
in the Poreign if{oirs Scetion of the 0Osaka Police Departrient,

D> you know the nare »f the other policeran who arrgsted yHur
husband and vh> was with Policc Sgt TAKEUCEIL?
M, I d>» n>t know his naig,

Can you describec this policcman?
N>, I cannnt rercnber ho>w he did look, 1 was cxcited at that
tine,

That business w.s your husband in when he was errcestcd?
He was in the clothing busincss as a traveling salcsnan,

Did the two policecrien who arrcsted your husband scarch your
honeg?
Yes, they scarched »ur housc thoroughly fron 0700 hourz to




1200 h-urs and after complcting the scarch they allowed ny
husband 1> cat lunch and said to e n>t o vorry becausc

he will return so2n.

Did they find anything that thoy night have been looking 1or?
1'd> not knw what they were looking for but whon they left
ny house thecy took several letiers and s»oic writticn papers,

How »ld was y>ur husband when hc was arrcsted?
He was 37 ycars »f agc,

What was the condition ~f your husband's hcalth at the tiwg

he was arrcsted?
He was in very good hcalth and has ncver had a serious illness,

thon is the newt time .you saw your husband aftor ho was arrcsted?
Four (4) days after ry husband was crrosted I asked ny.husband's
friend Mr, MIYAMDTO to visit the policc at Osako _Fucho and ine-
quirc the possibility of ftaking some food %o Iy husband but it
was not permittod, Then nine (9) days after I and Mr. HMIYADTO
again visited the Oseka Fucho jail Vo sec my husband «nd give
him some food but this timc it was also refuscd by Police Sgt

TAKRUCHI end I never had an opportunity to Sce ny husband until
he died,

"hen did your husband die?

My husband died on 8 January 1945, I do not know vhere he died
but when I sew him at the police hospital he was covered by a
cnifyrter and they did not let me look at him but I forced Ly-

self and ook off t.e comf-rter to s:e hinm,

pid you see y»ur husband bef-re he died?
No, n>t once,

bw did your husband look whe.n yau saw hin after he died?

e was thin as banbo~ and I cannot even recognize him, Hio
eyes were wide open and it seemed &s though I was lo>king at
a skeloton, . : _

Did your husband ever have asthma?
N:" 0.

Did you ever have a personal doctor who took care of your

fanily?
Mo, we did not have any personal doctor.

Did your husband ever have conswaption?
No, he did not,

Do you know what caused y>wr husband's death?

I d» not ¥now the exact cause of his death, but one of the

man who was with ny husband's in the jail, whose name I do

not know rought the nessage told me that he had seen Iy huge-
vand and that riy husband had complained that he was not
setting any food and that if he did not getl more fond he would

die,
Do you have anything to add to this staternent?

iy husbend and my trather in law CHIN Sho Ko, was sacrificed by
the mlice and I am asking y>u to See that justice is done,

/8/-1in Mk 'So e b
/t/ LIN bk So
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LIN Mk So, stated that her husband was arrested on 8 Septenber
1944, by Folice Sgt TAXEUCHI. Her husband was in very good hecalth
at the time her husband was arrested and she was refused permission
by TAKEUCHI to sec her husband. CHIN Shu Kai died on & January 1945, .
Taen LIN Mok S saw hin after his deata, he was SO thin he looked
like a skcleton,

YO Pi So, wife of LIN How Kon, was located by tre DHoaka Of fice
living in Kobe City., On 4 Septcmber 1947, she was intcrrogated in
the Nsaka Office of the Investigation Division, in an attempt w0 as-
cortain all inforrmations she might have, reclative to the arrest and
deaath of her husband, ™ llowing is her interrogation, the original
of which is being sent to the Criminal Registry Divisilon with their
copy »f this report:

YO Pi So, that wife of LIN How Kon was interrogated at the
0scka Pranch Office of Investigati»on Division of the Legal Scectinn
@1Q, SCAT »n 4 September 1947 by Mr, Roy T, Yoshida,

YO i So, after being duly swxn 1o spcak the truth conscicnt-
iously, adding nothing and econcealing nnothing whatsoever, testified
as f~ll-ws;

what is yowr full nare, age, address and nationality”

A, My narg is YO Ti So, 30 years >ld, living at Hyogp~-ken, Kobe-
shi, Nada-ku, Macte-cho, 12 banchi - 90 ban-yashiki, I an a
ninese

Do yHou expccet to remain at my prcsent address for thae next
six ronths?
Yes, I expect to remain at nmy present hore addrcss,

‘het is yrur wresent occupation?
I am a housewife,

Are yHou married?
No, I ann a wid W,

T vhom werc you married?
T was rarried to LIN How Kon,

ilbbw long had you lived in Japan?
T lived in Jajan for 15 ycars.

Tas your husband ever arrcsted by the Japanese Phlice?

Yes, he was arrcsted »n 18 Junc 1944, at our houe, Ko be=-shi,
Saty-ku, Ipminato-d-ori, 1 chore, 15 banchl by the police of
the Foreign Affairs Secti-n »f the Osaka-fu Prlice Departrent,

Do you kmow the names >f the prlice who arrested y»>ur husband?
Frur policeren whose nare I do nmHt know at that tine cume
ny horie »n 16 June 1944 and asked for ny husband, but at that
time ny husband was not at houe and they instructed e to tell
iy husband t> report to the Foreign Affairs Section of the
dsaka-fu P>lice Departient,

Did your husband rcport to the Foreign Af fairs Section by hine
self or did the police coue after him again?

My husband reprted hinself to the Foreign Affairs Section of
the Osake-fu Folice Department on 18 June 1944,




Did yowr husband return hoix after he reported to the Foreign
Af fairs Section at Osaka«fu Police Deportient? |
M, he did not return, ; )

That hap;pned to your husband after he repx ted t» the
Preign /ffairs Section at the Osako-fu Police Departicnt?
He wes held at the Osaka Fucho bascrent jail,

thy wes ¢ held at the jeil?

I d» n»t know why he was arrested but the pnlicemen who care
to ry horme requested nmy husband to reprt to the Forelgn
Affairs Scction »of the Jsaka-fu Police Depeartient,

that business was your husband in when he was arrcsted?
He was in the clothing busincss as a treaveling salesman,

Did the fow pnliccimen who cams to your home search your ho>use?
Yes; they scarched our house thor-oughly for about 3 howurs,

Did they find anything that they night have been looking for?
I do not know what they were secarching for but when they left
riy home they took two or threc letters wh! "h ny husband re-
ceived from his mo ther in China, -

How o0ld was your husband when hc was arrestcd?
Hc was lj3 ycars »f age

What was the condition of y>ur husband's health at the tine
he was arrcsted?

He was in very good health and has never had o scrious illness
3ince we got narried, -

"hen is the next tine you saw y>uwr husband after he was
arrcsted?

Mmur or five days after ny husband was arrcested, I visited
the Osaka Fycho jail with sore fond but the II)].J.C\.. did not
tcll me where riy hvsband was held and the police did not
pernit rc to see ny husband for abrut three (3) ronths, During
this perind I visi ted the Fucho jail clivst cvery day in order
to sec 1y husbend but n»ot once was I pernittca to see hin,
Aftor threc nonths, when I saw hin with ny children we were
nHt ablec to converse with hin and »nly two ninutes was allowcd
t> sec hin Ifrom the outside »f his cell,

How did y>wr husband look ¢t this tire?
I glanced at hinm fron outside >f the celli but he was so thin
that I could hardly reconized hin as ryy husband,

Did y»ou naticc any scars or narks on his hecad or face?

ie werc standing on the outside of the cell and not periait ted
to g0 necar thc cecll so I was not able to see hin clearly,

I only noticed that ho was thin and his face was swollen,

When did you next sce your husband?

After that I visited Fucho jail several tiics and tried to sec
hilx but cach tire I was rejected and never had a chance to sce
hin until he was released on 21 Sepienber 1945,

How -did youwr husband look when he returncd to his hore®

Vhen he returned to the hore he was so thin that his legs and
arns were snall cs a baby, His face was very pale and eontin-
uwusly ropcatc}d "I would not live. longer®, ""hile I was in
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jail I was beaten by the investigating police during ny
interrogation®,

Lid y»>u notice any scars or rarks on his b>dy »r facc?

I did not notice any scars or merks but he was conpleining
abrut headaches since he rcturncd, He was saying that during
the interr-gotions he was kicked on the head,

Did your husband ncntion the names of the policcixen who

becated and kickcd hin?

Yo s, KIHARA and KIMURAL werc the ones who beat hin, MMy husband
was saying KIH«RA bected hin iost of the tines,

Did your husbend mcnti-n that Poliec Sgi NAKAGATA bcat him

during the interrogation?
No ’ he d.d not mnti $) 8! that IULIU&G";.TJ*L bGt':-.th hilll.

"Then did your husband die?
He dicd on 13 Deccrber 1945, It wos about 83 days after he

rcturned hone,

was y>ur husband eonfined in the bed since his return?
Yes,

hat was the cause of death, if you kmow?
I believe the cause »f his dcath was beecausc hc was beaten

while in pil,

Tas your husband tricd?
e S,

~ How many ycars sentence did y>ur husband rcccived?
He rcecived twelve (12) ycars scntence,

Did your husband have & doctor after he was rcleasecd iroi jail?
Yo Se

That was the naie of the doctor?

I do mot know the namc of the doctor, My husbend was confincd
- in the Konan Hospital at Hyogo-ken, Muko=gun, Suniyoshi-iura,
larngahara 3, 1849,

Qe Do you have anything further to zda to this statericni?
jh. I\t) 9

s/ Yo Pi So
t/ YO Pi So

Y0 Pi S stated that her husbend was arrested on 18 June 1944, by
the Foreign 4Af fairs Police, Her husband was taken to the Fucho jail
and for threce (3) months, she was not allowed to sce him, Once she saw
hin- through the bars of his cell and she saw that he was thin and his
face was swrllen, She did not sec her husbend until 21 Scptenmber 1945
when he wes released, He told her that he would no>t live very long and
that KTH/R, and KIMURA were the policerien that beat hin everydey, LIN
How Ihn died 13 December 1945, He was confined to his -bed ever since
his relcase fron jail,

On 27 Auzust 1947, Suintaro NANLGAVL, forier :xiber of the Foreign
Affairs Sccetion Poliece in Osaka was interrogated by this agent, in an




atteuipt to ascertain his participation in all knowledge he hed of,
1n the arrcst and beatings of the various Chinese, Following is his
interrogation, the original of which is being sent to the Criminal
Registry Division, with their copy of this report;

Shinter> NiK.GLNL was interrogatcd at the Osaka Branch Off1c0
on.27 lugust 1947 by Captain Janes B, Lynn,

Shintaro N.RLGAVL, after being duly sworn to speak the “truth
chnscientiosusly, adding nothing and concealing nothing whateocver,
testificd as follows;

Qe Vhat is y»ur full namec, age, cddrcss and nati-nality?
Ay My nare is Shintaro N J..GL"‘A, I an 44} ycors 21d, T an living
at Nsakawshi, Hirashinarl-ku Katag=chs, 2 chouc, 28 banchi,

I arnl & Japancsc,

Dy you expecet to remain at your m'csént address for the ncxt

six rHnths?
Yes, I oxpect to remain at ny present hoie address,

What 1s y>wr‘ mrescent oceupationg
I aia an ffice wirker at the Dai-wa Building Reconstructini

Industry Coupsny,

fThat was your occupati>n during the war?

I was a Police Scrgeent in the O0saka«fu Prlice Dejpartixnt,
At vhot Police station did you scrve?

I was sorving with the Asiatic division of 'th Foreign

if fairs Scetion »f Osaka Prefecture Iolice Dopar tnent,

How long were you with the Forpiga Affairs Scction of tho
scka Prefecturce Police Departoiont?

I served £or absut six (6) ycars with the -Toreign Affairs

Sccetion, From 31 May 1939 to 4 October 1645,

Thy did ?Ju 1:.ve the Forcign iffeirs Sccetion of the 0saka

Precfecture Phlice Departnent?
I lcft tho scetinn undor the purge order,

Qe Tho was the Chief of thc Ibrecign Affairs Section »f Osakn
Profocture Prlice Departient in 19447

A¢ Until Junc »r July 194/ Masaki DTL, was the Ch icf »f the
sccti~n and Mikisaburos TANLIKA succcodoc_ Chief OT/. and scrved
until April 1945,

Th> was the Chief of the.Forcign Lffoirs Scetion in 19459
Mikisaburo> TLN:KA 8crved uatil April 1945, then MNori-s HLY.SII
becaric chief wntil Octrber 1945, At that tiie HLY.SHI was
a2l18> Chief »f the Tokkor Police Section,

o was the official in charge »f the Foreign Affcirs Seetisn
in 1G447 7

There were throe scetion heads in the Forcign Affairs Secetion,
Onc was the Chief of the Gencreal Affeirs (exccutivc officer)
G nosuke KUMLZONO; the asiat!c Section hecd was Horw SATLATL;
and the Buropcan Foreipgn Scetion was Shin FURUIL A,

Wino was,the exccutive nfiicer of the Forcign Affairs Seetion in

19457
Fron . July 194) untll Octabcr l9h_5, tho cxccutlvc officer of the




Forcign Affairs Scetion was Toroichi LDACHI and at the
Sarx tine he was the exccutive officer >f the Tokko Police
Scction,

o was the head of the Lsiatic Division »f Forcign iffairs
Section in 19457

Police Inspoctor Horu SAWATA was the hecod of the Lsiatic
Division until Lpril 1945 and Inspector Kohaaburn FUJII
succceded hin as hoad »f the Asiatic Division and scrved
until th~ end »f the war,

s —
-

W12 Was your irmediate supzrior in the Forcipgn Lffairs
Section?

Until Lpril 1945, Inspector Jaruw SANLTA whs ny immedicte
Supcrior and fron Lpril 1945 t» October 1945, Inspector
Ibhsabury FUJITI was the larcdiate superior,

Ibv reny Assistent Polieco Inspectors in the Lsiatic Division?
Thcre were three (3)_Assistant Polico Inspectors in the
L8iatic Division, IXscistoneo Police Inspcétsr Kazuo KIHILRL }
Lssistant Police Inspector Hiroichi KONISHI; issistant Police
Inspector Masaburns NISHIND ’

How mony Police Sergeants were in the [sicvic Division' of

the Forcign Affairs Section?

There were six (6) Police Scrgeants in the /siatic Division,
In 194/ Yoshiiechi KIMURL i ‘sunectaro T.KEUCHI; Kenji HiR:iDi;
Saburo MLRUY/M.; Masenichi SATL and yself, In 19/5 Yoshinori
ENOKT and Masashi YAM.D.. succoeded Tsunetaro TLI'EUCHI and
Ken ji Hi{RLDL,

Ibw 1nany policeron were in the Lsiatic Division of the Forcign
LI fairs Section?

There were four (4) policerien in the isiatic Division, In
1944 Tleka MORINOTO; Toninasa FUJTH. R.; Masashi Y/MADL, later
~he becare Mmlice Sergeant, Lnother policeman, I cannot rccell

at prescnt,

Tat was y-ur duty with the isiatic Division®

The first three months, I worked as an office worker and fron
Jetober 1939, I was assigned to the i.8latic Division »f the
I>reign Lf fairs Section and taking carc »f apjrchensi=n ordcrs,
rceords and registration of forcigners,

Vas it your duty t- O Sut and arrcst anybrdy?

Since the time I cntered the Forcign iLffoirs Scetion andg until
april 1944, I was ncver assi ned to the apprchension division,
but sounetine in Lpril or May 194/, I was ordcrecd by Inspe ctor
Gonissuke KUM..ZONO to 8o to Kobe cnd apprchend the two Chilesc
vho werc under Suspicion of smugeling illecgal nedicine,

hoi did yHou arrcst?
Ki Shi YU and LIN How Kon,

Did you arrest anyone clse in Ko be?

I cannot reccall the exact datc, but it was in the beginning of
Novenber 1944, I was dispctehed to Kobe under an apprcheéension
order of Prosccutor Kenji OK. end ordered to arrest Chin How YU,

On wiosce order did y-u arrest Ki Shi YU and LIN How Kon?
Under the ~rder »f iLsiatic Division head Conosuke FUMIL.ZDN0 ,




Yhy werc these Chinesc arrcsted?

The Foreign 4ffeirs Secti>n was handling the sowseling case

»f illegel medicine involving Chines in Osaka,

Fi Shi YU and LIN How IOn in Kobe were cormpliceted in the case
the further investipgati-n disclHscd,

Inspcetor Ghnosuke KUNLZONO, the Chief »>f the isiatic Livision
HE the Forreign ifiairs Sccetion despetched assistant Inspector
Enzuw LIIILR4; Inlice Sergeant Tsunctar > TAIXEUCHI; Policcman
Toninasa FUJIIL.RA &nd nyself to Kobe in order to arrest Ki Shi
YU and LIN How Ibon who were living a% Furuwiinato-dori, Soto-
ku, Ibbe=-shi, However,.the two weonted were not ot howe, cnd v
t>ld their wivies to make their husbands appear ct the Ibreign
Lffeirs Sccetion of the O0saka«fu Police Departient on the next
day,.

Did you scarch the hohusgs of these two Chincse?

cs, [ssistent Police Inspector Kazuo KIIURL and Prlice Scrgeont
Tsunctoro TLELDUCHI node a close search »f i Shi YU's house and
P> liconan Toninasa FUJIILR. end nysclf scarched LIN How Kon's
hHuse,

L8 a rcsult »f the house search, what did y»>u discover?

The smuggled medicine was the »bject of the scarch and at LIN
H>w Ibn*s hore an anti-Japancse propeganda bill was found in-
stcad »f redicine and at Xi Shi YU's hore Inspectorr HIH/RL aud
Sscrieant TAIGUCHI fHund hycdroH>chlorie quinenc and other redicines
which I cann»>t rceall thce nees »f,

Pid Ii Shi YU ana LIN How IDn reprt thensc. ves ot the Forecipgn
(I feirs Scetina H»ffiecc a3 had been instrucved?
Yes, thcy rcprted themsclves at Foreign /ffairs Scetion - the
Osaka P>licec Departient Hn.the follywing day,

Who intsrviewed Ki Shi YU end LIN i>w IHon when they roported at
the Foreipgn .ffairs Section >n the fHllHoving day?

I aia n>t certain but I think Inspector KIHLRA and Sgt TLKRUCHI
interrogeted the twn,

How long were they interrog tcd at the Foreipn iffairs Section
0f fice?
I belicve they were interrogated for about 20 ninutes,

LEfter the 20 rminutes interrogation, werce they sent back to
their hones?
No

hat hapyened to them?
Lecarding to ry renaxy both Ki Shi YU and LIN How Xon were held
in jail in the bascient of the refectwe Hfiice,

How l-ng were they held in the prefecturc office jaile

They were held for -ne night, and »n the following norning at
abrut 1000 hours, K4 Shi YU was trensferred t-> the Suniyoshi
Prlice Stétion and LIN How Kon was transferrced to the nther
P>lice Station but I cann»t rcecall what Prlice Station he was
transferrcd 4o,

Undcr what charge did y»>u arrest Chin H» YU?
Cain H» YU vas errested -»n suspicion of being a sry,




On whs¢ »srder did you arrest Chin b YU?
Crh.in iI> YU was arrested undir the >rder »>f Prosccut-rr Lenji

O Riie

"nere wes Chan Ho YU taken to irmxediately aftcr his arrests
Chin H»y YU was tckel. to the Tancbe Police Stet ion.

1o 7 Mong was hi Shi YU heid in Suniyoshi Imlice Station?

llo was held at Suwalvoshi Prlice Station fron Lpril or May
lohy to the beginning ~f July 1944,

Ho'd often was 5 Shi YU interrogatcd while ot Sumiyoshi Police
STa*1inn?

I3 Shi YU was interrogatcd eveory two or three deys and sone
vinic he was not interrogated fHor about five doys,

how many <inee wos I'i Shi YU interrogated while he was at the
Suniy»sli Police Station?

I camnHt remeonmber the exact number ->f interrogotion conductcd
n K1 Shl YU, but I beclicve he was interrrgated about twenty
t> Thirty tirwos,

¥h> interrageted Ki Shi YU?
thilc ke was at Suniy-rshi Prlicc Station u.. InspeetHrr Kazuo
EIiR:. end oy af interrHrated Ki Shi Y.

"hat vwers yrwr intcrrogati-ns about?
wbout the firct fHur t- five interrrgctins was eorncerning the
agnled dllegal nedicineg and later he was interrogated ab-ut

now e anti-Japanese wropeganda bill was Hbtained and how
such parcrs werce distributed,

waae 11¢d she intcrrogations disclosed®

1 1o 20t krow the final rcsult >f the interropgtions because
ny auwby chansed 1o the affairs concerning the foreign students
studying in Japan, However, while I was intcrro-geting with
ARG, £ Shi YU was stc t:m;_, thet hc obtained the propaganda
Lili fron one Hf tho Licutenants in the Chinesc mmbile forccs
when he visited Shanzhai, China,

During thce interrogation of Ki Shi YU, how many tines did you
beat hin in H»rder to neke hinm eonfeoss?
L n.ver beat or threatened him in the churse > ny interrogetion,

Did Inspcetr Kazu» KIHAR. bcat Ki Shi YU at any tine during
the interrHrgati-n?

"hilc I was interrHgete with hin I did not sce ETIURL beot Fi
Shi YU,

Did y>u cver hear »f Fezu» LTHLRL becat Ki Shi YU ¢t cny tinc
aur mg, the interrHgeti-n vhen yo>u were nHot with hire

Yes, sugtuio in July 1946, Xi Shi YU came t> ny home and asked
re thh present vaercabouts H»f KIIURL, .4t that tine Ki Shi YU
t>1d mc that he was betten by IJILRL during, the tine he was
acld in jail,

Did Ki Shi YU tell y>u at what Prlice Station he was beaten “y
KTHLRL?

flo did not nention the Prlice Station but he was saying thoet
EIH.Rse interrogated him quite a long time and gove hinm a hard
tine »f it,




bw lyng did y-u work for the Breign Students Lf fairs?
vxked fr the FPoreign Students Affajrs for ab ut fHrur
Hntas,

I was assijned t» the Foreign Students Lffairs in July 1944
and I worked until che beginning »f November 194,

ere y»u re-assigned to the Chinese . case after you left the
Pr>reign Students Lffairs?

Yes, I was re-assignca t» the casc and worked with Y>shiichi
KIMUR.. .

How did y>u interrogate EKi Shi YU et Suuiiy»>shi Police Station?
When I was interrogating Ki Shi YU et the Suniys>shi Police
Station, I ineade hinmsit in front of the dcsk without being
tied or handcuffed, and asked hin questions in an ordinary way.,

Do y>u recall the fact thot you and Inspector KIITAR4 hed Ki
Shil YU's hands tied in back, mede hin kneel and bect him with
barbo> sticks across his back, hecad, shhu. "ors and legs during
the interrogation at Suniyoshi Police Station?

I have no rercnbronce of doing anything >f the kind during ny
interrogating Ki Shi YU et Suniiyoshi Police Stotion,

Did KTURL cver tell you thot he beat Ki Shi YU dwring the
interrogation®?
N>, KIK/Ri. did not nienti-on thet he had becten Ki Shi YU,

You, IITHLRZL and who clsc interrogrted Ki Shi YU at Suniyoshi
P lice Stati-n?

Myself and Inspector KIILFL were the only person intcrrHgoted
Fi Shi YU ¢t the Suniy-shi Prlice Steti-n,

Then y>u and KDL RA were the responsible men why beat Ki Shi
YU during the interr->gotisn ot SuniyHsshi Prlice Stati-n?

N>, I ar nnt responsible for beating Ki Shi YU ct Suaiyoshi
Prlice Stition because I did not bect him during the inter-
r>;ati-n, If he clained he wes beaten duwring the intcrrHogation
I belicve he made a false stateicnt t» the investiget-r,

T elsc ¢id yH>u interrogute beside Ki Shi YU?
LIN How Ibn, YU Shin Bun and Chin Hew YU,

Where did you interrogate LIN How kon?
LIN How Kon was interrogated €t Fucho jail by Police Sergeant
Yoshiichi KIMURA ang nyself,

How »ften was LIN How Kon. interrogated at the Fucho jail?

Myself and KIMURL interrogeted LIN How Kon covery »ther cay,
Fowever, Inspcetor KIFJR.. also interrogetec LIN How Kon beside
us and I do n>t kn>w how often or how rxay tires he interrogated
LIN How ¥on,

How long was LIN How Kon held in Fucho jail?

iJeerding to ny knowledye LIN How Ion was held in Fuch> jeil

£or about a nonth and I ter he transferred to the Higashi Police
Station in Osako-shi,

Iy nany tires did you interragate LIN How Kon while he was in
Fuch> jail?

I cann>t renenber the excct nunber but it was abut ten (10)
til'l?s‘




bw nany tiies did you beat hin during thesc ten tines 1ine
terropations?
N>t onece did I bect hin during the interrogations,

Jw many tines did KIMUKG beat LIN How IDn during the ine-
torrHgevions 2% Fucho Jeil?

T did n>t witness or hear that KIMUR.L beat LIN How Kon during
the interrogation.

Hhv rmny tines did KIL.RL bect LIN H>w Kon at Fucho jail?
I a>» not know whether or not he beat LIN How on_, beccecause 1
d.d n»>t interrHgate LIN How Ion with KT Ri.,.

T:5 else interrogoicd LIN How Kon at the Fuchn jail beside
vHou KIMUI'.. and KEIJLR.?

Pniineman Hide» OYL interrogated LIN How Kon at the Fucho
jail with Inspectr KINLRL,

D> y>u know >r heor if Prliceman 0Y. ever beot LIN HHw Kon
during the intcrrogati-n with KIHIR.L?
N I Q@3 nt,

TThen and whcre didé LIN Howv Kon transfor from Fuchoy jail and
why csScex ted hin?

T o1 nds certain about the date but it was sHrustine in the
ond »f December 1944, LIN Ibw Kon was transfcrred to the
‘TAgashl Police Station. I belicve he was cscorted by Prlice-

i2an Hideo OV,

Dii you interrogate LIN How Ion at Higeshl Police Station?
M- . I did not interrogite hin after he transfcrred to the
IIi mashi Fo licc Statisn,

Thno clsc did y>u interrogtte?
T interrogateG YU Shin Bun at the Inaniya FPoliee Station with

-

KIMURL .

How long was YU Shin Bun held at the Imaniya Police Station?
I do n>t know how long he was held ot Imaniye Police Station,
I interr-ogeted hin ->nly twice whilc e was at the Inamye
P>lice Station,

TTho clsc interropgatcd YU Shin Bun at Inmaniya Police Station?
Ihst »f the interrygeti-ns »f YU Shin Bun was conducted by
Inspectr KIMLRL and Policenan Hide» 0Yi,

Do you knyw H>r hecar 2bout YU Shin Bun having beaten by KIH.R..
and 0YL during the interro-gati-n?
I’Iﬂ.‘, I an ll"lta

Th glse did y»>u intcrrHzate?

Fron the lest part »f November 1944 to the beginning »f
Jenuary 1945, I intcrr>goted Chen Hew YU at Tanabe Police
St:‘.‘lti‘}n.

"ho else interrogatcd hicl with yo>u?
P>liccman Toshiji WLIKI interrogeted Chen Hew YU with re,

H>w longz was Chin Hew YU held ot Tanabe Police Station?
o was held ot Tancbe Policc Stotion from Novenmber 1944 0
first part of Mcrch 1945,




Ibw many tires did y>u interrogote hin?
I interrHgat-4 hin fHr abrut ten tiics =
Tencbe Prliece Statinn,

"o else intcrrogate hin beside you and TLKI?
WIhI ond 1ysclf werce the »nly persons intcrrogmted hin while
he was &t the Tancbe ™ lice Station,

H>w nany tiies did y>u beet hire
Mt Hnce did I bect him during the intcrrHgation,

How nony tines cid you sce WAKI beat Chen Hew YU during the
interrypttion?
I did not sce hin beat YU, not Hnee,

On or ebout 2 Noveriber 1944, did you escort Chen Hew YU to
the i.ben» Police Station with TLKI?

Cacn Hew YU was ot transforred t> the Lbeno Police Station,
He was held at Tanabe Prlice Station since the date he was
arrested until he was transferrcd to the O0sako district
court jeil in Merch 19,5,

How :aany Chinese who werce involved in this casc werc arrcstcei?
iLeeorcing $o ny nerpbry therc were cbout ten (10) Chincse the ¢
werce arrested by the Forecign Lf'fairs Sgetion of the O0scka-fu
P lice Departient,

How aany died dwing their interment?
Tw> dicd while they were undor the jurisdictinn of the Foreign
AfTairs Scetion and two dicd at the 0saka NDistrict Court jail

attcr they were transferred fron the veri us Prlice Stotinns,
Loter I heard one Chinese dicd aftor he was r..:Lf .SCd ,

That WCre the naies of the tu» Chinose who dicd while thoy
;u,ra . the hands of the Forcign Affairs Sectin?

Sl** il I‘" and CHIN Shu Kai died whilc they were wider the
JUI‘ZLquC'Ll‘Jn f the Foreign Lffoirs Scctinn,

“hen and where did they dic?

The cnd >f Myvember >r beginning »f Decenber 1944 OH Shun Po
dicd et Injo Policc Station ¢ nd CHIN Shu Kai dicd 2t the Prlice
bspital, T belicve soe time in Janwry 1945,

8t was the causc »f 0H Shun Pa's dcath?

I do w1t know the cause »f his é ath but I heard he dicéd frou
& hcart atteck,

Did y»>u err¢st OF Shun Pe?
N>, T did not,

Tha arrcsted hing
I cannot recall who arrested hin,

Did y>u cver interrogatc OH Shun Fe while he was et the Kuj>
P lice Station?

No, I did n>t interrogete hin at cll,

™o dinterrogeted OH Shun P2 et the Kujpo Police Statinng
I bclicve issistant Inspeetor OILMTO interrogtted 0 Shun Pa
at the Kujo P>lice Statin,




Do you know how long OH Shun Pa was held at the Kuj» Police
Statirn?

I d>» n>t know how long he was held at the Kuj> Prlice Station.
However, I heard that he dicd after ecbrut one weck from the
date he was arrested,

Where was CHIN Shu Kai held prior to his confineient in the
h?opit&l?
I belicve he was held at the Minami Police StatioHn,

Lid you interrogate CHIN Shu Kai at the Minani Police Stations
No, I did not interrogete him at all,

Do you Know who interrogated CHIN Shu Kai at the Minami Policce
Station?

I belicve Ascistant Police Inspector Tame ii KAGESHITAL and
Prlice Sgt Ikuro TSUBLKI interrogated CHI.. Shu Kai at the
Minari Police Station,

Do y>u khow what was the cause of CHIN Shu Xai''s death?
I do mt know the causce »f his death,

Do y»u know how long CHIN Shu Kei was hcld at the Minemi Po licc
Station?

I camnot recall how long he was held at the Minami Police
Statione, Prior to the Minami Police Station, he was held at
the Higashinari P»lice Statisn but I do not know how long he
was held at thc Higeshineri P-olice Stntion either,

Dy y>u know the naies of the Chinesec whHh died ot the Oscko
District Chrurt jail?
YO Wa K& ond CHIN Sau Ko died at the Osakr District Court joil,

VVhere was YD Ve IIn held before he wos transferrcd to the 0Osekn
District Court joil?

I belicve he wos held &t the Ikun» Police Station beforec he wes
transferred to the Oscka Disorict Court jail,

Did y»ou interrogatc YO Vic ¥o ct any time while he was held by
the Forcign Lffairs Section?

No, I did not interrogate him at all,

Do y»u know who interrogetcd him ot the Ikuno Police Station?
Prlice Sgt Tadaichi GOT and policenan Seishiro HLYASHI interro-
goted YO Wa Ko at the Ikuno Police Station,

Where woas CHIU Shu Ko- held at beforec he wes transferred to the
Oseakza District Court jeil?
CHIN Shu Kb was held at the Ohyodo Police Stetion,

Tho interrogated CHIN Shu ¥o ot the Ohyodo Prlice Stetion?
isseistant Inspeetor Eir-~ichi KONISHI end another policzign
Whose nane I cannot recall at the rorment, intcrrogated CHIN Shu
Ko at the Ohy»>d» Police Station,

Did y»u ever advise Chen Ven YU how to scecurec a2 esnfession
during the intcrrogation?

D> y>u know where LIN How Kon died?
I heord fron GUI Tsui Hin thoet LIN How Kon died after he reo-
trned € his hHoie,




Qe "ho wls responsible fH>r the decath »f the six Chinese?
/ I Ieel that they have no >nc but thenseclves t> blaic for it,

D> you hove anything further to add to th. stotcient?

No .

/s/ Shintcro Nekapowe '
/t/ Shintoro N/ILGLWL

NLA.G. VL stoted thet, he was with the Forcign Lffairs Scetion
for six (6) ycoars until 4 Octabcr 1945, vhen he was dischiresed be-
ccuse >f the purged order, He gives the sct up of the Foreign Lffairs
Sectisn Prlice, &nd narmes of the pers-nnels therein, He arrcested Ki Shi
YU end LIN Bow Xon, In thoe home »f LIN How Ion, he found an anti~
propeganca leaflet, He also arrested Shin H»y YU, He interrogeted the
abrve nared Chincse, btut denics ever bea ting any »f then, e furthor
cenies cver having witnessed ary bettings by any of the prlice, He
firmly belicves in the guilt f the Chincsc, He knows n>thing »f any
decths, (Lgent's 1te; NAKLGLY. was intcrrogated for Hver one vecek
c-u‘*’cinu‘wusly. Tvio »f the Chinese whn werc als»> tried stated thot »f

a1l the police NI/ILGUTA was the best »nc and that they nover saw hin or
acoxrd »f hin becting cnyone).

on 30 sugust 1947, after nwier-us verbtel interrogetisons, Mikisclar
4atu. Subitted his stoteient written in Jepancse, »f cll the fects
surrounding the crrest cnd trial »f 2 certoin nusber »f Chinese, for
¢8plondge, Follwing is o translotion »f that staterient, the »riginal

I which ig being scnt to the Criminal Registry Division with their c PY
I this rcoprri: ‘

STLIEMENT

Neres LIKISLABURD ™ NiJd

Perixvanent Donicile: Yan:uc“.'., Utegeki=lura, Thyonozun,
Osake F roiceturc,

N>, 883, Ichibancho, Ikede City,
Osaka City,

Jaawry 10th, 1900,

In 194}, the Forecign iffaoirs Sectisn »f the Deace
Deprrinent o1 the Prliec Burcau »f 0saka Prefocturc,
discl-scd a case »f Violution »f noti-nal defence and
pclcc preservatinn law, invalving GI-SHIYU end scveral
>th.r Chinese neti-nals, Thc under signed was, ot
that tine, the chiefl of the Foreipn Lffoirs Sc:-ctl n,
and the undersigned nckes steterient abrut this casc,

racts and Circustonces:

(1) Clue »f the cosc:

In licreh or Lpril, 1944, the Foreign iLffairs Scetion eone
lacnecd investigotion »f this cesec, Lt that tiie it was recvea
thct several Chinesc residents in Kobe City werc scerctly cx-
porting quinine chlorcte and ~thers unlewfully which are under
Strict control by the Jopanese govermient, to Shonghei crca buying
thciy ot nany apotheearies in Japan, iLeeordingly, we hed been

o bmutud




investigeting th- case 2 s unlawful export »1 drugs,

Srretire in the end of Mey of the sane yewr, Lssistant
Inspector Kihara, Police Sergecnt Nakagawa and P»olicendn
Fu jihara procceded t» K-be and searched the premised nccupied
by Gi-~Shiyu and Ri-Ebk->n t> look for material e¢vidences, LI
anti-Japanese bulletin was detected in a duck bag which be-
longed %> Rin-Kokeon,

e investigatcd the s urce and route >f the said bullctin
and it was lecarned that Rin-Inkon went t» Shanghai by -rder »f
Gi-Shiyu, who had becn under interrogation at that tie, and
ybtained the sare fron 0-Gakuryu in Shanghai, who instructed
Rin-Kbkon to mrint and distribute the bullctin to Chinese
nationals in Japan for the pruprse »f reking known the content
of the saric. This confession started the investigation oI a
casc >f viniation of thc National Defence and Feace Irescrva-
ti>n Iaw,

TMiile on the other hand, Ci-Shiyu, who had been confined in
the jail »f the baseient of O0saka Prefectural Office, told a
certain Japanese who shared the same cell, that he was goling
t> have ¥ 200,000 after being released without confessing, Such
care to the knowledge »f the Section and interrogation was con-
centrated to know who was offering the money for what reason,
T™is interrogation rcvealed a case of espionags,
(2)
Outline of violation of tho Netio-nal Dcfence and Pcace
Preservatio-n law;

Gi-Shiyu anu Rin-IDkon had becn staying in K be for several
ycars working as a vendor of cl-oths with nther Chinesc natinnals,
The enforecrent »f rationing »f cloths depressed their busincss
and they tried %> c¢ope with this situcti-n, O-Gakuryu »f Shanghai
suggested that they export unlawfully quinine chlorate and other
drugs t» Shanghai fron Japan, These Chinesec nationrals bought
these drugs »>f high jprice frorn: vari-us shops and they exporiecd
sarie t> Shanghai unlawfully and they were gathering various in-
f-riati>n abhout the national stetus o1 Japan,

By ordcr of Ci-Shiyu, RineKokon went to Shanghai in the end
f 1943 or in January of 194 and intervicwed*O-Cakuryu wholl he
reported about the national status of Japan, Through O-Gakuryu's
introduction, Rin-Kokon contacted two, officers (nares not known)
of the New 4th Arny sorcwhere in Koshu of KOSO Province, and hc
reported information about Japan to ther, Rin-Kokon was recquested
by these two officers that he should obtain further inforrmations
&bout Japan and that he should demolish armwunition factories,
railways, watcr plants, power plants and oth.r clitical cstoblishe
rents, On his way back to Japan, he 1ct O-Gakuryu again in Shanghail
At this time, Rin-Ibkon received .the bulletin, as above refertfcd to,
frnia O=Cakuryu who instructed Rin=Kokon that the bulletin sh-ould
be printed and distributed arong the Chinese nationals in Japan,
Yu=Shinbun also visited Shanghai two tines and nect 0=-Gakuryu and
»fficcrs »f the New 4th Arny, whoil he reported status »f J&plil,

Rin-}okon and Yu-Shinbuncerc to Japan again and nade repeated
confergnee with Gi-Shiyu and ~thers, They started to mrepare
yrinting of the bullctin and its distributisn “mrng the Chinase
nationals, At th: sernc tine, they had been making plan t» destroy
argunition factories, railweys, water supply s»urce, power plants




cte, of Japan, and they werc ctudying assignicnis of peoplo
and mecasures to be taken, Such were the vnlati-m. >f the
Neti-nal Defence and Peace «PresServation law, which was valid

at that tire, .

This case o>f espionapge was rcevealcd by thc confessions

~f Gi-Shiyu, Rin-Kokon ete, which coincided well, It was
further learncd that there were several persons invalved in

the case and assigned to destroy the clitical gstablishiients,
In Mo venmber »f the sarie ycar; the sceond wholesale apprehension
was carricd Hut with eooperetion of the Forc.:;n Afiairs Scction

of Hyngo Prefectural Police Departient

Gi-Shiyu, Rin-Xokon ctc, who had alrecady bocn under 1nveSe
tigati-n, were confined and interrogated by Magdy jir» Yaiag 81‘11,
r reuraisr »>f Thought De,artrent of Proecurat-rs' Burcau nf 0 st
Incal Court, basing »n National Defencec and Peé&ce Ires. natl"m
law, and thc Frreign Affairs Scetion reccived his instruction
cerry »n continuwous intcrrogation, Toshio Oka, tac Chicf Ir»ncu-
ratr »f Thought Departicnt of the sale Burcau issucd a warrant
~f arrest for scveral others who should have been investigatcd,

Statcients of these persons who hed becn arrested in the
sceond reid also coincided with those of Gi-Shiyu and Rin-Idkon,

and they had becn accused &ccordingly,

(3) Names ~f Arrcsted Fersnnsd and their place »f confinerent

When I was assigncd to the oreign Affairs Section as the
chicf, Gi-Shiyu, Rin-Kokon and two or three others had been
under investigation, I do not sermeuber who had been under ile
vestigation concerning unlawful export of drugs and who had beén
arrcsted in the sceond raid, Their nares, however, wcre Yu-
Shinbun, Chin-Shuko, Chin-Shukei, 0-Shumpa, Yo -Kaka, Chin=Khka ctce

They were detaincd at the jail »f the Police Burcau, Miya-
X» jira Prlice Station, Higacshinari Policc Stetion, Kujo Police
Station, Hirano nlicc Stati>n and ~thers, Gi-Shiyu and Rine
Krkon were confined at the Police Burccu in its jeil on thc basCe=
mecnt, D-Shuiua was in Kuj> Iolice Stetisn, T~ do not reuenber
wherc »thcer pers-ns were confined at theat tie,

I d» n-ot renciber the daic when I witnesscd ny staff carrying
wut interrogation, I rorciber I saw Assistant Inspector Kihara
interr-gete Gi-Shiyu -riRin-ibk>n in the basciecnt »f the O s&
refeetural Of fice, Around that tine, I also rcicuber that I
witnessed Police Scrgeent Nakagawa interrogate one »f the susfects
vhen I happened to drop inty Hirano Police Station, I reneiber
all >f then werc qucstinning suspeets-sitting face to facce

I never talked with any of thcse suspects, Accordingly I

-

have n~ personal rceognition of thesc suspects,

(4) Investigeting Of ficers:

round the tiile when I wes assigned to the Foreign Affairs
Scction, - Assistant Inspcctor Tenaka (of Asia Dci . ) and Police
Scrgcant fekeouchl were investigating Gi-Shiyu and Rin-EKokon,
Inspector G®nosuke Kwaason>, chief »f General Affeirs, was sSupers
vising the investigation actually, The casc should have been in
charge of Inspector Herw Sewade, chief of iLsia Dct,, but at that




time, hc had becen sick and Inspcctor Kumason» had becen respon-
sible far the matter,

Around Junc 194/, Assistent Inspcctor Tancska was transfore-

~red to Abcn> Police Station and his j>b was taken up by Assict-

and Inspector Kihara, Around July of the same year, Inspector
Jlumasony was also transferred to Abeno Police Station and assign-

cd a8 their chief and his prst was asswied by Inspect-or Adachi,

Assistant Tnspector Konishi, P»lice Scrgcants Nakegawa and
Kilwra, Policemen Fu jihara and Heyashi coopcrated in the invese
tigation, To carry out the af rementioned second raid, the
nuiber of staffs of Asia Det, was too small, and Assistant Ine-
Spectors Kageshita and Okamoto of Western Det, helped them with
P>lice Sergeants Goto, Suzuki, Tsubaki, and Policerman Weki,

P lice Scrgeants Enoki, Iga and Policemen Oya werc newly assigne
cd to the Poreign Affairs Section, who helped the investigction
later - S I remenber,

(5) Dcath of O-Shumpa and other who dicd in Police Hospital;

I rcrember it was ar-und Novenber 1944, - ar-und 10;00
hours »f & ccrtain dey, I was rep-rted in ry office roon by
As sistent Inspector Ollampto and Prlice Sergeant Xinura that
O0-Shumpa dicd who had becn interrogoted et Kujo Police Station,
118 death was too sudden and I was afraid that hc nisht have
dicd of "asseault dwing the interr-gation and I questioned theni:
"Did he dic during the interropati-n? Or died in the cell? -
What was his eonditio-n yesterdeve®

They réplicd:; "Yesterdey aft.rnoon, he said he had ache
in his abdomen during interrogati-n, Questioning was suspended
and I asked hinm whether he wanted a drctor, He rcplicd that he
used t> suffer fron the sare aohe and he did not want any doctor
to take carc »f him, I to1ld a boy >f Kujo Police Station to get
a bowl of noodle and nedicine which I pgave hin, Then he was rc-
turncd to his cell," I was told thet Inspector .Ldachi hed rc-
ccived the information prior to rme and he was asking for instruc-
tion fron the Prrcurators' Burcau,

Whenever any suspcet dicd during questioning or in the jail
(not only suspects of "thought crine"), the dead Jian should be
insvected by a procurator end a doctor of tho court, - accordingly,
Inspector Adachi reprted the death to the Procurztors' Burcau
and was waiting for their instruction,

Inspector Adachi reprted ne over telephone frron Kujo Police
station that the dead man was inspected by Procuretwor Yarepani
and that he was going to be dissccted bty a doctor, Accordingly,
I visited Toshio Oke, the Chicf Procurator, at his » fiice and
cxpressed ny regret that the inportant suspeet died who had been
entrusted by him into -ur carc, The Chief Procwator said that
Dr, Onura, the Court Doctor, was to effeet a postiortei for the
sake »f prudence,

I proceecded 1> Kujo Police Stati-n 2nd arrivecd thewe at
about 16:00 L-urs, Dr, Onura arrived there around 17:0Q hours
and ostarted pistrorten, I wos waiting fHor the result in the
office roon »f the Chiefy, In abirut three hurs, Procurat’or
Yamacami to1d me; "Sey, Chief, - y>u've been worrying ab out.
Haven't y>u? « he died of his physical defect, Easy, now,™
I was relieved and returncd hoic,

w]l8-




hien, Chin-Shulo or Chin-Shukni dicd, - I remcmber - who
hed tecen under medieal care at the Police Hospital, I do nnt
reaoenibsyr whether it happened while I wes in the Fore \en AL fairs
Sectlon or after I was transforred to the Second Sectisn ~f the
Special Prlice as its chief,

2, lLinit of Authority of the Chicf of Torcirs

In ¥ay 1944, I had bern transferrcd $o the Foreign Affairs
Scetion »f the “cace'Depertrent »f the Police Burcau of 0saka Frc-
fecture, fron Gifu Praofecture where I had baon assigned to the
Special Prlice Scetion as the chicf, On Februcry lst, 19/f5, I was
&gsipgned &s the chicef of Second Scetion »f the Specicl Polica,
Therefore I had been the chief of 1.c Foreign Affairs Sccetion for
eight and half a o nths,

hile I had been the chicf »f the Forcign Affairs Section, the
calef »f the Prlice Burcau was Yesus Otsubs et first and then Yo suya
Talmhasai asswicd the pst, The Chicf »f the Pecco Departnent vics
Ientaro Ueimra at first and then ¥onai Iurashina assuwacd the st,
The former chicf »f the rcecign Af fairs Scetion was Masaaki 0te and
he agswied the sarc P28t aftcr I oot transferred,

According to th: Detailed Regulatisns »f fd anistrotisn T Dseka
Frefecture and Division of Business Routine »f the sau.c, the Forcign
Affairs Scetion is »ie section in the Peace Departii.nt of the Prlicc
Buroau »f O0saka Prefceture, Als aceording to a rcecrulatisn of busi-
ness arfairs, the Foreign Affuirs Scetion is devided ints three Squads
(or Detachignts) i,e., General [ffairs Det,, Wecstern Det, and ‘rsia
Dete and the Secetion handled treatrent, crininel investisation eoncern
ing the forcigners and also disposed affairs of pass ports and affairs
conccruing »fficiel institutisns of foreipn countries cte,

48 1y staff, I had Inspector Gonosuke Kuasono as the chief of Iy
Cener~l Affairs Det, who was succccded by Inspector Torioichi Adachi in
the end »f July, The chief »f Western Det, was Inspector Shin
Furukava and Haru» Sawada was the chief of the iAsis Detes Under thes
three Inspectors, I had several assistant inspectors, policc scrioecnts
and policeron and the trtal number of Ly staff was about thirty five
n* thirty six including ne,

The linit of authorization of 2 chief of section was jrovided in
a8 Business Routinc Regulati-n, I disryscd general police business,
assigued to me, in aceordance with tais Regulation, Concerning speeial
Or inportant matters, I used to report theil to tho chiefs of Deportrcnt
Oor of Burcau, according t> thc dcirec »f inportonce of the metter, and
dispysed then with their instructions, In many cases, the rencral
Police jobs werc disprscd by ny staff renbers,

Conecrning affairs »f forcigners, nowever, it hcd been decided
that every casec sh-uld Le reprted to the Foreipgn Affairs Scetisn of
the Prlicc Burcau »f the M Ministry, and dls» to the chief procurator
0T Thoucht Departnent >f the Procurctsrs! Burcau 1 O0scka Incal Court,
A8 tac affairs >f f2. i:n neti-nals should be disposcs likcwise
throuchH>ut this country and also thcy had intcrneti-nal relations,
reeordingly, so far as the affeirs of foreisn nati-nals are eoneerned,
cven thc chiefl of Pepartnent and chief of the P>lice Burcau could not
dispose ther in their -wn Judgeient, to scy nothing of the chief of
the sccti-n and his staff, '

The Foreign Affoirs Scetion of the Police Burcau of the Hoip
IMinistry gothered verious informations fron the Foreirn Affairs Sccetion
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and Spceial Prlice Scetiosn of all mrecfectural p>lice and such in-
formatio-ns were studied by then Systeratically, Especially espio-
Nage was alvays carricd Hut in Scveral prefectures and therefore, if
8 Ibreign Af fairs Section »f a certain refcctural police would cearry
ut a raid with-ut any instruction fromn the Foreign Affeirs Scetisn
>f the Hoie Ministry, such wuld uscd t- causc unfavourable offect
°n the intellipgence activitices of other prefectural polices and it
Would be imp nssible to rake fundamcntal apprehensions, If the
Forcion AfR2airs Scetion 2T the Hore Ministry could conclude that such
an apprehensisn would cause no trouble for other refectures, they
would issuec an instruction to carry out the proposed aprrcechension

reeciving instruction fron the Thought Departicnt of the concerned
Pracurators! Burcau,

Concerning: 111 ' lgn nationals, we

have to be we in treatizent and we hag to receive instruc-
mrocuratr s prior to apmrchension, ESpecially

SuSpects of espisnage could mot be put under arrcst without obtaining
an arrcst warrant from the Hroeurators, After apprchension in virtue
>f a warrant, the procurator confined and intarrogated Suspect -ne by
>he and would motify hinm that he would be questinned conccrning gsSe
Pionage case and that he wHuld be confined s» and s» police statinn,
Then the procuratsr instructed the Porcign Affairs Sectisn o raka
int:rrogetion and thc Seceti-n was rcquested t~» suhbait repyrt to the
procurator abrut the result of the interragation, 4Lt the conplction
s % 4 Prelininery interropgatinn by thc Forcipen 4ffairs Scetion, the
procurat-r carried »ut his ~wn interragetion and the reeord »f ine
vestigation wes made Hut by the court clerk, and then he delivercd the
CaS¢c 1o his superior officers attaching his esnclusisn whether the
Suspect sh-uld be accuscd ~p nHt,

Tais particular cesc was actually handled by the procurators of
the ThHught Scetisn »f the Procurat-rs! Burcauy of the 0saka IHecal
Court as t» its investigatisn from the start,

The chicf procuratop was Mr, Toshio Oka and pr curators Mago jiro
Yancgarni and Rel jiro Fushini interropated directly the ceoncerncd
SuSpects of this case,

%"hen I had been assigned to the Poreign Lffeirs Section »f the
Feace Departient »f the Police Burcau of 03aka rrefecturc, as its
chief, in'May 1944, the forrer chief Masaaki 0+ta relayed ro; -~ that
Scveral Chinese nati-nals in Kobe City hed been under investigation
I suspicion »f unlawvful export to Shanghai arca of various drugs
such as quininc chlorate, and thet he e-uld Ot conclude the investi-
¢ation until 1y appointrent to the chief »f the Section, He also reco
layed all other pending ratters of the Secti-rn, Thir was the first
that T care into contact with the casg,

I2ter I was reported thaet,

(1) an anti-Japancee bulletin was £und at the prc. ises 57 Rin-Ko kon,
sbout this bullectin, Kumas-nH, the Inspector, sutnitted re his
reporvt, |

(2) Inspectr isdachi reported re thet Gi-Shiyu had t-1d t) a Je panesg
risoner in the same cell that he had een CXpecting o loric ammuni
I ™oney as a reward,

(3) Lssistant Inspector Okornto and police Scrgeant Kinura reported
thet 0=Shunpe died at the Kujo Police Station,




(4) Inspector ldachi reported the sutline of the case obtained oy
interrogating Gi-Shiyu, Rin-Kokon, Yu-Shinbun cte,

(5) The case wes, then, reportcd % the Ibreign Lffeirs Scetion of
the Police Burcau of the Hoic Ministry, ~ncluding the casc,
I inspectcd and signed the drcursnts cid learncd the develop-
ent of investigction of the casc,

Liccpt when any speecial- infrmantisn was obtaincd »r exeept when
eny i.portant incident happened, I did not rcecived any detailed rce
port, L&Llso I was informed oy ry staff when sone eonelusive rresult
was sbtained by thon, |

Inspeetrr idachi was chiefly cngoged in liaisHon with the
Foreign Affairs Sccetion »f the Home Ministry, and at the sarg tine,
assistant inspect-ors uscd to contact the mrHecurat-rs! burcau whencver
necessary, beside Inspector Jdachi,

Chneerning this particular casec, I did not merke any report ny-
self tH procuratrs Hf the Thought Scetion »f the Procuratrst
Burcau >f the 08aka Incal Court, - beecusc pr-curatsrs were well ine
formcd dircetly by the chicf »f ry Detochrients cng LIy steff mciibers
897 fur as the mroaress H»f the investizatin was concerned, The pro-
Curators never (ave i eany dircet instructi m, beeeuse such was
dircetly given t- ny stafl fronm the procuretors,

I had c¢ndeavoured t> handlo iportent business routine and to
grasp the eomurchensive situation »f ny Scetion and did not interfor
with all >f th¢ small business routine, and I let ny steff dispo s8¢
1atters putting full relicnec upon thelir dispositisn, I hod ry -wn
pers-mal office room, and I disposed 1y business there apert fron ny
staff i1xibers,

On Fobruary lst, 1945, I was &ssigned as the chicf >f the Sceond
Scetion of the Speeial Pliee »f the Peacc Departrient »f the Osaka
Prlice Burcau, T Nr o Mascaki Ota, who was to succeed ny post in the
oreign Lffeirs Sc ctiong I stated concerning the c.se that Inspcctor
Adzcchi knew the casc Letter than I did and askes hin 15 get infrrmation
> the casc o1 hin, « thus I rclayed the caso very sinply, |

Je I now want to oxplain why I an now godng t» mresent this statercnt
voluntarily, « I amn not rcquested to report to the eoneerned auth rities,
I belicve this stetcicnt will be apmrceciated as rcicrence,

This casec is by n> rmecens a ¢yincd Hnc by the inmaginctis-n ~f the
I'»reign Affoirs Scetinn »f the Peaee Deporticnt Hf the Prlice Bureau
I Osaka Profeeturce, A4S T Statcd cbove in ¢ nncetisn with the ~»utline
I the case »f violatisn H~f atio-nal Defence and Peace Prescrvaetion Lew,

(1) the investigati-n »f this casec wes first started as the casc -~f
wilawvful export »f ér £9, tnd upon sbtaining a naterial cvidcenec
> an anti-~Japanese bulictin by thc scarch >f the jronises -7 Rin-
O¥on, the investigatin of cSpionage was started which was f
Coursc backed by Gi-Shiyu's casucl talk in the ccll, The investie
‘¢atin was carriced on these tw cvidences end the espisni,c was
rcvealed,

(2) Staterent of Gi-Shiyu and thet of Rin-Kokon ccincidedy Basing on
their statericnts, several other persons were interrogated &nd the ir
Statcients alsy eonincided with those ~f Rin-Kokon ond Gi-Shiyu.,




(3) This particuler casc wes not handled only by the Forcign
Liffairs Secetion in their H-wn disprsition, « but 1t wos invesS-
tiated by the irrecurat-rs os espi-nege case, and they concluded
guilty and accused thein accardingly at the ¢ wt, The Suspccts
roved guilty at the eccwrt,

L1l »f the suspects had been living in Kobg ana ace-ordingly
they vwiere not acquainted with the staff nembers > the Forcign
LT fairs Scctir>n and they had n» personal fecling cgeinst any of
thery, and the investigati-n was carricd -~ut »nly as their duty
as pnlicecrien,

I an quite sure in ny belicf that this cose was by no neens
cHrincd up by the Frreign Affairs ScetiHn,

I now want t> state at-mwspher and uiral »f the F')rci,gp
Affairs Section &s generel, = not H»nly of O0seaka but »f all
prcfeectures »of this eHr»untry,

AS in & home, there arc particuler at-irnspher ond roral
aiing the puliee staff in ecceordeance with the objeet »f their
Jobe The chief business »f the Foreign Lffairs Sec¢tion was
handling the casc »f foreign nationals, and accorrdingly it was
probable thet the rmorel »f ¢ petty policernen would cause diplo-
nmatic tryuble amd such would nmcke a bad effeet upo>n dipl-onatic
prlicy, Therefore, they had been very prudent and careful in
trecating forecipgn nationals, - and such was the funderental
attitude »f the prlicec staeff who handled the foreign affairs,
Na turally, Special Police, which handled thHught problcn, had
different way »f disposition of affcirs from that »f the
Cr inyinal Investigation Scetion, which handled 2ll feloni~us
criminals,

It 1s, however, true that Chinese neti- .. .ls had been
hoandlcd different.y fron »ther foreign nationals, as almhst all
>f the Chinesc nationals werc nanual laborers, such as cooks,
barbers, vendors c¢te, and there were cenmperetively snall nunber
Of well-ty-do> nerchants cte, Lt the same tine, however, they
vere trecated as allied nati»n nati-nals, and n»>t as cnery netirnals,
They uscd t» stey in Japan IfHhr o lbong tine and they could under -
stand Japancse native langucie very wecll and they werce alss in
gnHhd eontact with the Japencse nati-nols, and they were in better
corntact with the Japancse parliee than >ther foreign natiomnls,

L8 the moral cnd ctiospher of the Forcign Lffairs Scetion
wvas as abave cexplaincd, the staff ricmbers »f the Scctirn were al-
ways nicked up fron gentle poliec staff who hed the forrer experie-
encc »f having worked for the Scction,

Now I went t» take up an cxamnple to explain the roral and
at-inspher »1 the Foreign iffairs Scetion,

Japan Broacdecasting iLissociation Hnee put to 2ir ¢ broadcast
under the nemg »f "Speaking truth", gathering news Irom newsparpcers,
mgezines and ailitary ncwspepers of the Occupation Foreces, 1L
the hroadeast, it was taken up that the Japanese police treated the
foreign natisnals badly ¢t the carly stage »f the war, = however,
U.Ses Consul »f Osela was reported tH state: "But the situction
differed in the Poreiyn Lffeirs Sectisn »f O0saka Police, Their
attitude vas awfully nice who put us int> c¢->nfinerient, Vhencver
We wented t» g» to Kobe, thcy took us to» Kobe, and they even trok




us > a hHt spr’.: area when we wanted t-."
T™is gtetercat will most clearly explain the mhrel >f the

Fhoreign Lffairs Section >f Osala irefecturc, SHixe Hne whuld

say thcet such was an gxeepti-nel case, = but I d> belicve that
such was the general atomnspher, Such ¢ treatrent was nmHt un-
usual in Oscka police and thercefore the staff took then zven o
a o>t spring, If such an afiair was too generous £ r the prlice,
they would heve never been cllowed t> do such a favour, cven
a-ugh the police steff hapuened to be on fanmiliar teriy with the
foreign natio-aals,

I belicve sone »f nmy staff night possibly be keceping good
fricndship with foreign nationals even ot mresent, with whon
they had becen in contact as a prliceman,

This 30 day »>f Lugust, 1947
Signecd; Mikisabur» Teneka
(Scaled)

% % % % % ok % % % sk ok

1% 1s herceby certified by the undersigned
that this is & corrcet and accurcte transe
lation »f the stateient written in Japancse
language,

/S/ Yo Hni0ta -
/t/ Transictor: Y, Arnata

TLNAILL gives his conplete story »f his knowled-~ »>f th- caso
epeiast the Chinese, He statecs thet the e-nfessi-ng »f all the Chincse
aiscl-sed cvidencce »f cspionapge, He gives the neics »f the >ffiecrs ond
tnvesticators in his section, He rcrcnbers the death »f OH Shun Pa and
the autopsy upon his brdy. He set ~ut the infH riwti-n sccured by his
scction and evidences »btained ageinst the Chinese, He was not resont
&% any >f the interrogations and denies knowing »>f any beatings, Agcnit's
note: (TANLEL appecred voluntarily in the Osaka 0f fice, bLefore he was
called, as he had heard that this case was being investigoted, His
story was trld straightf rwerdly, but this agent still belioves that he
1izd in disclainming knowledgc »f any beatings),

The above interrogetions have lrought out the names of the following
rersons why should be interrogatcd as to their knowledge >f, and or their
paticipation in, the arrest and beatings >f the verious Chinesc:
rsunctars TLKEUCEI, former Police Sgty (FNU) MIYLMDTO, fricnd ~f CHIN
Shu Kaijs Masaki 0T4., forrer Chicef of Foreign Affairs Scection; Gonosuke
NUMLZONO 3 Haoru» SAVW. Ti.; Kohasaburo FUJII; Hiroichi KONISHI; lasaburn
NISHIND ; lenji Hi/RiDA; Scburo MJRUYLIL.; Mesanichi SLTL; Waka BOR ILDTO 3
IOhrimasa FUJINLRL; and Mesashi YOMWDL, L1l of the above were the rmembers
©I the Poreign Lffairs Secetion Police and eithc has knowledre ~»f or have
rarticipated in the arrcst and beatings >f the vari-us Chinecsc, '

UNDEVEIOPED 1E.AIS:

The TrKyos 0ffice == Lt Toky» «- Will have thc trial reeords »f the
Iive Chinesec who were convicted as spies by the Oscko District Court,
transcribed from the Japancse shorthand t- the Xanji and tacn int-> the
English language, s> that -n accuwrate story »f the trials and ceanvictions
ined.

W
-

The Osaka Office - ..t 0sakh == Will interro;otc the following naned
persons, all foroer newubers >f the Foreign Seetion Polics, to> detcrnine




their participati-n and knowledge »f the arrest cnd bectings >f the
scveral Chinese who were arrcsted and convicted as spies and also a
full interr->gation of these ren as to their knowledze and or partici-
pation in the deaths of the >ther six (6) Chincse:

LDALCHI, THrnichi 300, Deguchi, Hiroketach»s, Kitakawachigun,
Osakn Pref,

KIF/RL, XKozud 265, Wakiyana, Meizuka City,
SUZUKI, Iasa>s 58, 4Lsahimechi 3-chome, Abenoku, Osaka City,

VLI, THshiharu 1574, Tsuruhamura, 2nkawagun, Kagawa Fref,
(Fermanent d-micile)

0KiINTO, Juichi 1273, Yarmdach», Homigun, K~chi Frecf,
(Pecrnanent d-oniicile)

EIMURL, Y>shiichi c/> Prlice barracks, Nayagawach>, Kitakawachi-
gun, Osaka Pref,

TANEKZ, Kiy>shi 712, Shinnhkrsaka, Fuse City,

Will locate and interrogate the following naed persons, &ll forimer
riembers of the Foreign Scetion Police, to determine their participation
and knowlcdge »f the arrest and beatings of the several Chinese who were
rrested and convicted as spies and als> a full inter ogation of these
uien as to their knowled - and or participation in the dcaths of the other
six (6) Chincse: :

TAEKDUCHI, Tsunetaro Fornar Police Sgt

MIYAMOTO, (FNU) Fricnd of CHIN Shu Koi

J)TA lasaki Forier Chief »f Forecign Affairs Section
FUMAZOND , Gono suke

SAWLTLA, Harw

I'UJII, Kohasabur»

KDONISHI, Hir»ichi

NISHIND, Mesabur»>

HiRaDA, Kenji

MeRUYLIMA, Saburs

SATL, Masanichi

ADRIMDTO, Waka

FUJIH..R:, Toniwrsa

YoMiDi, Mosashi

Will lhcate and interrogate Toshikczu IGL, who was prescnt at the

tire YU Teli b sipgncd his confession and ascertain the neans uscd to obtain
1%,




will loccte ond interrogate Megd jir> YAMAIUMI, who was thc prosSce
cut-r in the cascs against the Chince-, &8 to his knowledge of the casc

cpainst the said Chincse and all inforreti-n he may have relative °
the decths »f the six (6) nther Chincesc,

mill locctc and interrogate Kenichi IMATANI, who was the judge of
the Osaka Distriet COhurt who tricd the Chinesc cnd ascertain fron hin
21l the dctails rclative to that casc,

mill lheate cnd interrmate Lto KWLI, attorney, who represonted
thz several Chincsc at their trial as spy suspects md »btain fron hirn
21l inf rretion relative to the trial, the beatings and the deaths of
the 8ix (6) Chinecsc,

will cxhaustively investigetc tac dcaths »f thesc 81X (6) Chinesc
in >rdcr to place full rcesponsibility upon the pers»Hns rcsponsible,

PENDING

h |
o - e P




Legal Section, G.Hege SCAT
Prosecution Divislion

14 March

10: Investization
Legal Section
E.L_li‘%i &C"LE
C HiuN WILN EJ, feFOl HlA Cliling TE BHO "_‘1.\...*, ToUdLd HOLN
TSUM PO WONG, SHU HAIL CHIN, SiU HU LAl HAU
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1., During the summer end fall of 1944, the sbove namod
Chimpese nationgls, llving in KOk City, were srrested on cnarges
of espionage by men Ol the foreign section ol the OSAKA fre=-
fectural Folice. TSUl PO WONG was allegedly killed during
the torture periods that 511 of these men underwent. ihe
following men also perished as & result of the brutal treatment

ziven them DY the Prefectiugal rolice:

SHU HAL1L CHLN
;'.J).....Lj ov L.'L;-.Ll.i
HAU KON LIN
KU SHIN WONG

| w7'A YNON
A DA LVIN

On 22 March 1945 TSI HO XU TE
prison because he was thought to be dying.

P

The remaining four, CHEM NEN YU, HEN HWA Coil,
T

and TSUI HIN GUL were tried secretly on 2o vune 1940 1n
District Court and given sentences ranging from 8 TO

r49
based on confessions which they signed under duress, 2Yele
committed to SAKAL Prison.

o. It is requested that sddressee obtain all written
confessions or certlfied coples thereol taken from all of the
four convicted Chiness, snd all confessions theat may have beeéen
taken from the other seven (hinese,

-

Thomes M. Welsh
Prosecutor, Legal Section
\Jl.--:.:..\‘. 6ChP




